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 الحساب

 الأعداد وخصائصها  1

 

أعدادأالزوجيةأ:أالأ

أ

 دون باق  2القسمة على تقبل  ▪

 2تكون من مضاعفات العدد  ▪

 8،  6،  4،  2،  0آحادها  ▪

 

أالفرديةأ:ألعدادأا
 

 2لا تقبل القسمة على  ▪

 2ليست من مضاعفات العدد  ▪

 , ....... 9 ،  7 ، 5 ،  3 ، 1    :   آحادها ▪
 

 عدد زوجي + عدد فردي = عدد فردي ❖

 عدد فردي + عدد فردي = عدد زوجي ❖

 عدد زوجي + عدد زوجي = عدد زوجي ❖

 عدد زوجي × عدد فردي = عدد زوجي ❖

 عدد زوجي × عدد زوجي = عدد زوجي ❖

 عدد فردي × عدد فردي = عدد فردي ❖

 

ألعدادأالموجبةأوالسالبةأ:أا
 

 العدد الموجب أكبر من الصفر   ▪

 ( -العدد السالب أصغر من الصفر وتسبقه علامة ) ▪
 

 )+( × )+(= موجب  ❖

 (= سالب -)+( × ) ❖

 ( × )+(= سالب -) ❖

 (= موجب -( × )-) ❖

 

 

 

 

 هي الأعداد التي تقبل القسمة علىألعدادأالوليةأ:ا

 . ..... ،11،7،5،3،2نفسها وعلى الواحد فقط، مثل  

 

 2الأعداد الزوجية كلها غير أولية عدا العدد  ▪

أقابليةأالقسمةأ:أ

إذا كان آحاده عدد   2العدد يقبل القسمة على  ▪

 230زوجي مثل 

إذا كان مجموع خاناته   3العدد يقبل القسمة على  ▪

   153مثل  3يقبل القسمة على 

 إذا كان آحاده  5العدد يقبل القسمة على  ▪

   375،  150مثل  5أو  0 

إذا كان يقبل القسمة   6العدد يقبل القسمة على  ▪

 18،  234مثل   3أو  2على 

إذا كان مجموع خاناته   9العدد يقبل القسمة على  ▪

   153مثل  9يقبل القسمة على 
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 ؟ 50و   2كم عدد فردي بين  .1

 

o 23 

o 24 

o 25 

o 26 

 

 عدد الأعداد الزوجية الواقعة  كم .2

  بين
12

5
وَ   

62

4
 ؟ 

 

o 5 

o 6 

o 7 

o 8 

 

إذا كان س عددا فردياً، فأي الأعداد الآتية يكون   .3

 فردياً دائما؟ 

 

o  1 -س 

o  + 1س 

o 2 1 -س 

o 3 + 3س 

 

إذا كانت )ن( عدد زوجي ، أي مما يلي فردي   .4

 دائما؟ 

 

o 3ن 

o 3   + (  1) ن 

o  2 -ن 

o 2 ن 

 

 

 

 

 

 

 الأعداد التالية كلها أولية ماعدا : .5

 

o 2 

o 5 

o 7 

o 8 

 

 الأعداد التالية كلها أولية ماعدا : .6

 

o 7 

o 37 

o 41 

o 51 

 

 أي  الأعداد الآتية أولى؟  .7

 

o 111 

o 195 

o 231 

o 311 

 

 قارن بين :  .8

 

 القيمة الثانية  القيمة الأولى 

(-2 -2(×) -2 -2 )  (-2 -2(+) -2 -2 )  

 

o  القيمة الأولى أكبر من الثانية 

o  القيمة الثانية أكبر من الأولى 

o  القيمتان متساويتان 

o  المعطيات غير كافية 
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أ:أأالولوية

 

عمليتا الضرب والقسمة تسبقان في الحساب عمليتي   ▪

 الجمع والطرح. 

جرى العمليات الحسابية للأسس  ▪
ُ
والجذور قبل أجراء  ت

 عمليات الضرب والقسمة والجمع والطرح . 

أ

أ

أ:أأالتوزيعأ

أ

  فقط

 بين الضرب وعمليتي الجمع والطرح 

 ج  أ ) ب + ج ( = أ ب + أ 

 ج  أ  -ج ( = أ ب  -أ ) ب 

2 (4 +3  = )2 × 4  +2 ×  3  =14 

أ2=  3  × 2 - 4 × 2( =  3- 4) 2
أ

أ:أأالكلماتأالمستخدمةأفيأالعمليات

أ

 أكثر ، أطول ، ازداد، بعد، أضفو، أ+

 طرح ، قل ، قبل ، استهلك ، أقصر من ، الفرق ، الباقيأ-

 ضعف ، ثلاثة أضعاف ، ثلاثة أمثال أ×

 وزع  ، قسم ، نصف ، لكل قطعة ، لكل واحد  ÷

 

 

 = ؟ 5+  6  × 8+  5قيمة     .9

 

o 24 

o 48 

o 58 

o 143 

 

 ( = ؟  4  × 2)   – 16 – 2 8قيمة    .10

 

o 30 

o 40 

o 48 

o 64 

 

 ؟  ( =77÷   11× )  77× 7 –  77قيمة    .11

 

o  صفر 

o 4 

o 5 

o 7 

 

 

 قيمة فما  ، 3كانت س =  إذا  .12

 ؟  4  -س  -2( 1 –س ) س 

 

o 2 

o 3 

o 4 

o 5 

 

 

 

 

 

 الحساب

 العمليات الحسابية الأربعة 2
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 ، فما قيمة2إذا كانت س =  .13

 ؟  6  - (3+ 2 )س 2 – 5 

 

o -14 

o 14 

o -15 

o 15 

 

 

 ؟ = 30003  ×10001قيمة    .14

 

o 3006003 

o 3001003 

o 300010003 

o 300060003 

 

 ما الرقم في خانة العشرات من ناتج ضرب     .15

(1  ×2  ×3  ×4  ×5 ( × )5  ×4  ×3 ×2  ×1) 

 

o  صفر 

o 1 

o 2 

o 4 

 

ما الفرق  بين أكبر عدد وأصغر عدد مكون من  .16

( ، بحيث يكون أكبر من  4،  3،  2،  1الأرقام ) 

 ، وبدون تكرار أي رقم ؟  1000

 

o 2567 

o 2387 

o 3087 

o 3178 

 

 

 

 قيمة المقدارما  .17

 ؟  1+  2+ ... +  5+ 6+  6+   5... + +  2+  1

 

o 7 × 6 

o 7 × 7 

o 7 × 8 

o 2 × 7 

 

 قيمة المقدارما  .18

 = ؟  50000+   4000+  500+  60+  7

 

o 9567 

o 54567 

o 45567 

o 45657 

 

 قارن بين :  .19

 

 القيمة الثانية  القيمة الأولى 

5 × 4  4  +4   +4  +4  

 

o  القيمة الأولى أكبر من الثانية 

o  الأولى القيمة الثانية أكبر من 

o  القيمتان متساويتان 

o  المعطيات غير كافية 

 

 يساوي 10ما العدد الذي خمسة أمثاله ناقص  .20

 ؟  2+    20+    18مجموع  

o 6 

o 4 

o 8 

o 10 
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عدد الذي إذا طرح منه واحد وربعنا الناتج   .21

 ، فما هو ذلك العدد؟49أصبحت القيمة  

o 6 

o 7 

o 8 

o 9 

 

عدد مكون من رقمين آحاده يقل عن عشراته   .22

وخمسة أمثال مجموعهما مقسومًا على   2 بمقدار

 فما هذا العدد؟ ، 7 يساوي  10

o 97 

o 86 

o 75 

o 53 

 

 10إذا كان خمسة أمثال عدد مطروح منها   .23

، فما هو   2يساوي مثلثي العدد مضاف إليه 

 العدد؟ 

o 2 

o 3 

o 4 

o 5 

 

  21عدد أضيف إليه نصف وربعه وكان الناتج  .24

 ، فما هو العدد؟

o 8 

o 9 

o 12 

o 16 

 

 

 

 

 

 10أمثال عدد زائد مربعه يساوي  10إذا كان  .25

 أمثال العدد زائد أربع أمثاله، فما هو العدد؟

o 2 

o 4 

o 6 

o 8 

 

، فما 900كان الناتج   25عدد ما إذا ضرب في  .26

 هو ذلك العدد؟ 

o 30 

o 32 

o 36 

o 39 

 

بيوت، وفي كل بيت قفص،   5إذا كان هناك  .27

عصافير، وكل عصفور يأكل   5وفي كل قفص 

القمح التي  حبات قمح، فكم عدد حبوب  5

 تتناولها العصافير ؟ 

o 15 

o 100 

o 125 

o 150 

 

طالب، وغاب   11فصل حضر كل الطلاب عدا  .28

طالب، كم عدد طلاب  23كل الطلاب عدا 

 ؟ الفصل

o 32 

o 33 

o 34 

o 35 
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  3سم يساوي 2سم وثقل كل  150سلك طوله  .29

جرام، فإذا اضفنا له سلك بحيث أصبح طوله  

 ؟   بالجرامسم، ما ثقل السلك المضاف  160

o 6 

o 10 

o 15 

o 18 

 

لتر، وسعة   5زجاجات سعتهم جميعاً  3   .30

لتر، فما سعة أحد الزجاجتين الاخريين   3أحدهم 

 علماً بأنهما متساويتين؟ 

o 1 

o 3 

o 6 

o 8 

 

ريال مقابل ساعة عمل واحدة،   20يأخذ خالد  .31

فإذا عمل في اليوم الأول ساعتين وفي اليوم  

دقيقة وفي  15الثاني ساعتين وفي اليوم الثالث 

دقيقة وفي اليوم الخامس من   27اليوم الرابع 

، فكم ريالاً أخذ خالد  8:18إلى   8:00الساعة 

 ؟  خلال الخمسة أيام

o 80 

o 100 

o 120 

o 150 

 

كتاب، عدد كتب خالد   800محمد وخالد معهما  .32

كتاب، ما عدد  150تزيد عن عدد كتب محمد بـ 

 كتب محمد؟

 

o 275 

o 325 

o 350 

o 450 

 

متر يراد تقطيعها إلى  24طولها قطعة خشب  .33

 قطعة، كم عدد مرات القطع؟  24

o 22 

o 23 

o 24 

o 24 

 

صفحة من كتاب عدد  15قرأ خالد يوم الاثنين   .34

صفحة، وكل يوم يضاعف عدد  105صفحاته 

الصفحات التي يقرأها، في أي يوم ينتهي خالد 

 من قراءة الكتاب؟

 

o  الأربعاء 

o  الخميس 

o الجمعة 

o  السبت 

 

سنوات يساوي مثلي  9إذا كان عمر سارة بعد  .35

 سنوات ، فما عمر سارة الآن ؟  3عمرها قبل  

o 3 

o 9 

o 12 

o 15 

 

إذا كان الفرق بين عُمر خالد وعُمر أحمد  .36

عامًا، وعُمْر خالد ربع عُمْر أحمد ،   18يساوي 

 كم عُمْر خالد؟  

o 6 

o 12 

o 16 

o 24 

 

 

 



 مركز كاف للتدريب                   
 ــــــــــــ القدرات العامة   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــ  

[8]  
 

 

بأربع   خالد عُمر أكبر من   أحمد إذا كان عُمر  .37

، وعُمْر خالد سنوات 
7

8
عُمْر أحمد ، كم عُمْر  

 خالد؟ 

 

o 28 

o 32 

o 35 

o 36 

 

  25سنوات وعُمْر أمه  3إذا كان عُمْر ياسر   .38

سنه، فكم سنه سيبلغ عُمْر ياسر عندما يصبح  

 عُمْر أمه ثلاثة أمثال عمره؟ 

 

o 8 

o 9 

o 11 

o 12 

 

أبيه  عُمْر قبل ولادة محمد بثلاث سنوات كان  .39

سنوات   10عمريهما بعد عاماً، ما مجموع    19

 من ولادة محمد؟

 

o 21 

o 26 

o 31 

o 42 

 

سنوات يساوي   10شخص بعد إذا كان عمر  .40

 سنه، فكم عمره الآن؟  20مثلي عمره قبل  

 

o 30 

o 40 

o 50 

o 60 

 

 

  4سنوات يساوي  10قال أب " عُمري قبل  .41

أمثال عُمر أبني وعُمر أبني بعد سنتين يساوي  

 عُمر الأب الآن؟  ما، فسنة"  12

 

o 30 

o 40 

o 50 

o 60 

 

والده عُمر أقل من   محمد عُمر أمثال  3إذا كان  .42

والده إذا كان عُمره كم عُمْر ف، بثلاث سنوات 

 ؟  سنة 15الآن 

 

o 45 

o 46 

o 47 

o 48 
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 الحساب

 القواسم والمضاعفات والبواقي  3

 

أ.أهي الأعداد التي تقسم العدد دون باقأ:أأالقواسم

 
ا
 12،  6،  4،  3،  2،  1هي  12: قواسم العدد  مثلا

 

هي مجموعة غير منتهية من الأعداد  أ:أأالمضاعفات

 ...... ،  3،   2،  1نوجدها بضرب العدد نفسه في الأعداد: 

 ، .......  8،   6،  4،  2    هي : 2: مضاعفات  مثال                 

أ

   هي الأعداد التي تتبقى من خارج القسمة .أ:أأالبواقيأ

 1والباقي  4=  6÷  25:  مثال                 

أ

 

 يساوي:  11 ÷ 111111 .43

 

o 101 

o 111 

o 10101 

o 1111 

 

قيمة  .44
2

4

999
3

 يساوي:  

o 1 

o 111 

o 1112 

o 1114 

 

 

 

 

يساوي   6على   6006إذا كان ناتج قسمة  .45

 ؟   6على   60000006، فما ناتج قسمة 1001

 

o 1001 

o 100001 

o 1000001 

o 10000001 

 

 يساوي:  3على  17باقي قسمة  .46

 

o  صفر 

o 1 

o 2 

o 3 

 

  12قطعة كعك بالتساوي على  32وزعت  .47

 طفل، كم عدد القطع المتبقية؟

 

o 4 

o 6 

o 8 

o 10 

 

طالب يحتاجون حافلات لزيارة معرض ، 96 .48

طالب ،  22فإذا كانت الحافلة الواحدة تستوعب 

 فما عدد الحافلات التي يحتاجونها ؟  
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ريال، فإذا  5400إذا كانت تكلفة رحلة مدرسية  .49

 قارن بين :طالب،  12اشترك 

 

 القيمة الثانية  القيمة الأولى 

ريال  1800  طلاب  4ما يدفعه   

 

o  القيمة الأولى أكبر من الثانية 

o  القيمة الثانية أكبر من الأولى 

o  القيمتان متساويتان 

o  المعطيات غير كافية 

 

تقبل القسمة على ن   189،  139،  89الأعداد  .50

 ولها نفس الباقي، فما أكبر قيمة لعدد ن؟
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باعت مكتبة ثمُن عدد كتب التاريخ واشترت  .51
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 المكتبة ؟ 

 

o 32 

o 48 

o 60 

o 64 

 

إذا كان   .52
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فكم  ،9يساوي    10كان باقي قسمة س على  إذا  .53

 ؟ 5على   س باقي قسمة
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ريال في اليوم، فبعد كم يوم    75رجل يستلم    .54
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 القادمة؟ 
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مصنع ينتج كل يوم نوع من الكعك، الشوفان   .56

ثم الشكولاتة ثم الفانيلا ثم الفواكه، ما الكعكة 

 ؟  46التي سينتجها في اليوم 

 

o  الشوفان 

o  الشكولاتة 

o  الفانيلا 

o  الفواكه 
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  84إذا كان اليوم هو الاحد، فما هو اليوم بعد  .57
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7كم نصفاً في   .63
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كم سدساً في  .65
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ما العدد الذي ثلثه   .66
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 قارن بين :  .67

 القيمة الثانية  القيمة الأولى 

 خمس الثلث  ثلث الخمس

 

o  القيمة الأولى أكبر من الثانية 

o  القيمة الثانية أكبر من الأولى 

o  القيمتان متساويتان 

o  المعطيات غير كافية 

 

 قارن بين :  .68

 القيمة الثانية  القيمة الأولى 

 ثلث الربع  السدسنصف 

 

o  القيمة الأولى أكبر من الثانية 

o  القيمة الثانية أكبر من الأولى 

o  القيمتان متساويتان 

o  المعطيات غير كافية 

 

 قارن بين :  .69

 القيمة الثانية  القيمة الأولى 

 ثلاث أرباع العشُر  نصف الخمس 

 

o  القيمة الأولى أكبر من الثانية 

o  القيمة الثانية أكبر من الأولى 

o  القيمتان متساويتان 

o  المعطيات غير كافية 
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 قارن بين :  .70

 القيمة الثانية  القيمة الأولى 
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o  القيمة الأولى أكبر من الثانية 

o  القيمة الثانية أكبر من الأولى 

o  القيمتان متساويتان 

o  المعطيات غير كافية 
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o  القيمة الأولى أكبر من الثانية 

o  القيمة الثانية أكبر من الأولى 

o  القيمتان متساويتان 

o  المعطيات غير كافية 
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o  القيمة الأولى أكبر من الثانية 

o  القيمة الثانية أكبر من الأولى 

o  القيمتان متساويتان 

o  المعطيات غير كافية 

 

 

 

 

 

 قارن بين :  .73
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o  القيمة الأولى أكبر من الثانية 

o  القيمة الثانية أكبر من الأولى 

o  القيمتان متساويتان 

o  المعطيات غير كافية 
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o  القيمة الأولى أكبر من الثانية 
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 قارن بين :  .84

 القيمة الثانية  القيمة الأولى 
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o  القيمة الأولى أكبر من الثانية 

o  القيمة الثانية أكبر من الأولى 

o  القيمتان متساويتان 

o  المعطيات غير كافية 
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حفر  بئر، بحيث حفر ثلاث أخوة اشتركوا في  .88
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أأأأ3,03أأأأأأأأأأأأأأأأ7,43

أ

ضرب الاعداد المتبع لكن  أ:أالعشريةأأأأضربأالكسورأ

 تذكر أن الفاصلة تكون بعد مجموع الخانات 

أ0,1أأأأأأأأأأأأأأأأأأ0,03

أ0,02أأأ×أأأأأأأأأأأ0,03أأأأأ×أأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأ

أــــــــــأـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــأأأأأأأأأـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

أأأأ0,002أأأأأأأأأأأأأأأأ0,0009

 

قسمة الأعداد المتبعة لكن  أ:العشريةأأأأقسمةأالكسورأ

 تذكر أنك تستطيع اختصار الخانات في البسط والمقام 

أ

6 =
3

0,5
=

0,3

0,05
 

 

 

 مجموع المقدار   .90

 يساوي:  0,9+  0000000+  0,3+   0,2+   0,1

 

o 4 

o 4,5 

o 0,45 

o 0,045 

 

 يساوي :   9,5+  20,25 قيمة المقدار  .91

 

o 29,30 

o 29,75 

o 29,57 

o 30,25 

 

  =  7.2 - 7.35+   7.65 قيمة .92

 

o 7,8 

o 14,2 

o 10,5 

o 9,95 

 

 قيمة المقدار .93

 8  +0,8   +0,08   +0,008   +0.008  =  

 

o 8,869 

o 8,888 

o 8,896 

o 8,886 
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 قيمة المقدار .94

 يساوي :    1.011 + 1.11 + 1.01+  1.1 

 

o 3.421 

o 4.111 

o 4.231 

o 4.444 

 

 قيمة المقدار .95

 يساوي :  0.01 + 0.11 + 1.11+  11,1

 

o 12.141 

o 12.221 

o 12.33 

o 12.44 

 

 ؟  0,08و   0,06أي الأعداد الآتية يكون بين   .96

 

o 0,007 

o 0.075 

o 0,65 

o 0,70 

 

 = ؟  0.001 - 2 قيمة .97

 

o 1,009 

o 1,999 

o 1,99 

o 1,9 

 

 

 

 

 

 = ؟  0.0001 - 1 قيمة .98

 

o 0,9 

o 0,99 

o 0,999 

o 0,9999 

 

 = ؟  0.495 - 4,99 قيمة .99

 

o 4,405 

o 4,459 

o 4,495 

o 4,505 

 

 ،   0,5، ب =  0,06إذا كانت أ =  .100

 ، فما قيمة أ ب + ج ؟ 0,022ج =    

 

o 0.132 

o 0,052 

o 0,322 

o 0,582 

 

 قيمة    .101
0,02+0,02×0,1+0,1

0,04+0,04×0,1+0,2
 ؟ =  

 

o 2 

o 4 

o 
1

4
 

o 
1

2
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إذا كان  .102
60

0,5
=

أ

ب
 ، فإن أ : ب =    

 

o 1   :30 

o 30   :1 

o 1   :120 

o 120   :1 

 

إذا كان  .103
أ

6
، فما قيمة  0,5=  

6

أ
 ؟     

 

o 0,25 

o 0,5 

o 1 

o 2 

 

إذا كان  .104
س

100 
  +

ص 

1000 
  =0.047  ، 

فما قيمة  
س

10
   +

ص 

100 
  +

6

1000 
 ؟  

 

o 0,476 

o 0,647 

o 0,674 

o 0,746 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 = ؟  3( 0,01)  قيمة .105

 

o 0,001 

o 0,0001 

o 0,00001 

o 0,000001 

 

جرام،   0,5إذا كانت قطعة البسكوت الواحدة  .106

 40فكم قطعة بسكويت يحتويها علبة وزنها  

 جرام؟ 

 

o 10 

o 20 

o 40 

o 80 

 

إذا كانت أ =    .107
0,24

0,6
+

0,30

0,5
+

0,36

0,4
  ، 

ب = 
0,24

0,6
+

0,40

0,5
+

0,12

0,4
 ، فما قيمة أ + ب؟  

 

o 3,6 

o 3,8 

o 3,9 

o 3,4 
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 قارن بين :  .108

 القيمة الثانية  القيمة الأولى 

0,1 × 0,2 × 0,03 0,6 

 

o  القيمة الأولى أكبر من الثانية 

o  القيمة الثانية أكبر من الأولى 

o  القيمتان متساويتان 

o  المعطيات غير كافية 

 

 قارن بين :  .109

 القيمة الثانية  القيمة الأولى 

(0,1)22 (0,1)33 

 

o  القيمة الأولى أكبر من الثانية 

o  الثانية أكبر من الأولى القيمة 

o  القيمتان متساويتان 

o  المعطيات غير كافية 

 

 قارن بين :  .110

 القيمة الثانية  القيمة الأولى 

9 –  0,0044 9 –  0,00044 

 

o  القيمة الأولى أكبر من الثانية 

o  القيمة الثانية أكبر من الأولى 

o  القيمتان متساويتان 

o  المعطيات غير كافية 

 

 

 

 

 

 

 قارن بين :  .111

 القيمة الثانية  الأولى القيمة 

1 –  0,9 1

10
 

 

o  القيمة الأولى أكبر من الثانية 

o  القيمة الثانية أكبر من الأولى 

o  القيمتان متساويتان 

o  المعطيات غير كافية 

 

 قارن بين :  .112

 القيمة الثانية  القيمة الأولى 

10,05 
0,05

0,5
+

0,5

0,05
 

 

o  القيمة الأولى أكبر من الثانية 

o  الأولى القيمة الثانية أكبر من 

o  القيمتان متساويتان 

o  المعطيات غير كافية 

 

 قارن بين :  .113

 القيمة الثانية  القيمة الأولى 

- 0,00805 - 0,00835 

 

o  القيمة الأولى أكبر من الثانية 

o  القيمة الثانية أكبر من الأولى 

o  القيمتان متساويتان 

o  المعطيات غير كافية 

 

 

 

 



 مركز كاف للتدريب                   
 ــــــــــــ القدرات العامة   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــ  

[21]  
 

 

 الحساب

 النسبة والتناسب  6

 

مقارنة بين كميتين أو عددين من نفس النوع  أ:أأالنسبة

أ.أولهما نفس الوحدات باستعمال القسمة

أ5:أأ2

أ

أ:أأالتناسبأالطردي

أ

 كمية أخرى  بزيادةكمية  تزداد 

 كمية أخرى  بنقص كمية   تقل

 

 الكمية الأولى   الكمية الثانية 

3                  7 

 س                  6

 7 × 6س =  3

 42س =  3

 14س = 

أ

أ

أ

أ

أ

أ

أ

أ

أ

أ

أ

أ

أ

أ

أ

أ

أ

أ

أ

أ

أ

أ

أ

أ:أأأالتناسبأالعكس ي

أ

 تزداد كمية بنقص كمية أخرى 

 تقل كمية بزيادة كمية أخرى 

 

 الكمية الأولى   الكمية الثانية 

3                  8 

 س                  6

 8 × 3س =  6

 24س =  6

 4س = 

 

أ:أأالتناسبأالمركب

 يربط بين ثلاث كميات مختلفة

 

 3الكمية   2الكمية    1الكمية

3          9          3 

 5س                    1

 5 × 9 × 1=  3 ×س  × 3

 5س = 
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رحلة استكشافية كان بها نسبة الرجال الى  .114

. فما عدد  60وعددهم جميعا  3:   7النساء 

 الرجال ؟

 

o 18 

o 35 

o 42 

o 45 

 

  18000مدرسة أهدت ثلاثة متفوقين مبلغ   .115

. فكم نصيب   2:  3:   4ريال. بحيث كنت نسبهم  

 المتفوق الأكبر من الجائزة بالريالات؟ 

 

o 4000 

o 6000 

o 8000 

o 9000 

 

طالب، عدد طلاب الصف   210مدرسة بها   .116

طالب، ماهي نسبة طلاب الصف  70الأول 

 الأول الى باقي طلاب المدرسة؟ 

 

o 1   :2 

o 1   :3 

o 2   :3 

o 1   :4 

 

تساوي النسبة بين   2إذا كانت نسبة س إلى س .117

 ، فما هي قيمة س؟20إلى  2

 

o 2 

o 5 

o 7 

o 10 

 

 

والفرق بينهما   5:  6شخصين نسبة ما معهما   .118

 ريال، ما مجموع ما معهما بالريال؟  200

 

o 2000 

o 2100 

o 2200 

o 2400 

 

و   200و   100ورقة من فئة   92شخص معه  .119

 ريال ونسبة عدد الأوراق  500

على الترتيب، كم مجموع ما معه  3:   9:  11

 ريال؟  500من فئة  

 

o 4400 

o 6000 

o 7200 

o 17600 

 

 4إذا كانت النسب بين زوايا شكل رباعي هي   .120

 ، فما قياس الزاوية الكبرى؟  1:   2:   3: 

 

o 36 

o 72 

o 108 

o 144 

 

ثانية. كم تطبع    20كلمة في   16تطبع ربا   .121

 ثانية ؟   50كلمة في 

 

o 24 

o 32 

o 36 

o 40 
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دقائق،  8كلمة في  200يكتب أحمد مقالاً من  .122

 كلمة ؟  375كم دقيقة يحتاج لكتابة مقالاً من 

 

o 10 

o 12 

o 15 

o 18 

 

دقيقة، كم صفحة   20صفحة في   50تقرأ هند  .123

 ساعات؟  4تقرأ في 

 

o 200 

o 400 

o 600 

o 800 

 

 ثانية، فإذا  50متر في   100يركض خالد  .124

متر، كم دقيقة يستغرق من الوقت  3000ركض 

 ؟

 

o 20 

o 25 

o 30 

o 35 

 

ساعة. إذا  12عامل ينجز صنع طاولة في   .125

عمال في صنع طاولة واحدة فمتى    3تعاون 

ينتهي الثلاث عمال إذا كانت بدايتهم الساعة  

 السابعة صبحا؟ 

 

o 11  صباحا 

o 12   ظهرا 

o                   الواحدة بعد الظهر 

o 2 بعد الظهر 

 

 

يومًا لإنتاج أحد   40يستغرق مصنع   .126

ساعات يومياً، فإذا  8المنتجات، حيث يستغرق  

ساعات في   10زاد عدد ساعات الإنتاج إلى 

اليوم، فما عدد الأيام التي ستنقص بعد زيادة عدد  

 الساعات؟  

 

o 8 

o 10 

o 11 

o 12 

 

ألواح خشبية متساوية  3يقطع ثلاث عمال   .127

  30عمال في   9دقائق، كم لوحا يقطعها  3في 

 دقيقة ؟ 

 

o 50 

o 60 

o 90 

o 120 

 

  4إذا كانت ص تتناسب عكسياً مع س و ص= .128

، فما قيمة ص عندما تكون   6عندما كانت س=

 ؟  12س=

o 1 

o 2 

o 6 

o 8 

 

جرام من الخضار يساوي   125إذا كان سعر  .129

ريال، فما سعر الكيلوجرام الواحد  2,1

 بالريالات؟ 

o 16,8 

o 10,5 

o 8,4 

o 4,2 
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 الحساب

 ٪ النسبة المئوية     7

 

أ:أأالقانونأ

 

 

أ:أأالمشهورة

أ

 النسبة المئوية المشهورة 

1

2
 0,5 50 % 

1

4
 0,25 25 % 

1

5
 0,2 20 % 

3

4
 0,75 75 % 

1

8
 0,125 12,5 % 

 

كم النسبة المئوية التي يمثلها  .130
1

4
 ؟ 

 

o 20 % 

o 25 % 

o 50 % 

o 75 % 

 

 تساوي:    360من العدد  20%   .131

 

o 60 

o 72 

o 120 

o 240 

 

 ؟   75% من العدد  36ما قيمة  .132

 

o 25 

o 27 

o 37 

o 50 

 

، فما هو  21يساوي  % من عدد  0,7 إذا كان .133

 ؟   العدد 

 

o 300 

o 2300 

o 3000 

o 3700 

 

%   30اشترى رجل جوال وخصم له البائع   .134

ريال. فما السعر   600ثمنه وهذه النسبة تمثل  من 

 الاصلي للجوال بالريالات؟ 

 

o 1800 

o 2000 

o 3400 

o 7200 

 

سؤال في اختبار   30إذا أجاب طالب على  .135

من عدد الأسئلة، فكم العدد   %60وهي تمثل  

 كم عدد الأسئلة التي لم يحلها؟ الكلي للأسئلة؟ 

 

o 20 

o 40 

o 50 

o 90 

 

 

 الجزء    النسبة

 100الكل       
 ـــــــــــــ = ــــــــــــ
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منهم   %37طالب، اجتاز  74مدرسة بها  .136

من الطلاب، فكم عدد   %13الاختبار وغاب 

 الذين لم يجتازوا الاختبار؟ 

 

o 21 

o 37 

o 42 

o 50 

 

  2كم 510إذا كانت مساحة الكرة الأرضية   .137

منها، فما مساحة  %70ويغطي الماء نسبة  

 ؟  2اليابسة بـ كم

 

o 102 

o 153 

o 240 

o 357 

 

اشترى رجل تذاكر سفر له ولزوجته ،  .138

%على  50هناك خصم ولأطفاله الثلاثة ، وكان 

 1400تذكرة الطفل، وكان إجمالي ما دفعوه 

 ريال ، كم سعر تذكرة البالغ ؟

 

o 200 

o 300 

o 400 

o 500 

 

، %20ريال بربح  2400باع تاجر سلعة بمبلغ   .139

 ؟   %5كم يكون مبلغ البيع إذا ربح  

 

o 2000 

o 2100 

o 2400 

o 3000 

 

 قارن بين :  .140

 القيمة الثانية  القيمة الأولى 

 20من   %30 30من   20%
 

o  القيمة الأولى أكبر من الثانية 

o  القيمة الثانية أكبر من الأولى 

o  القيمتان متساويتان 

o  المعطيات غير كافية 

 

 قارن بين :  .141

 القيمة الثانية  القيمة الأولى 

 125من   %35 35من   125%
 

o  القيمة الأولى أكبر من الثانية 

o  القيمة الثانية أكبر من الأولى 

o  القيمتان متساويتان 

o  المعطيات غير كافية 

 

 قارن بين :  .142

 القيمة الثانية  القيمة الأولى 

 من ربع  %80 من ثمن  40%
 

o  القيمة الأولى أكبر من الثانية 

o  القيمة الثانية أكبر من الأولى 

o  القيمتان متساويتان 

o  المعطيات غير كافية 

 

 قارن بين :  .143

 القيمة الثانية  القيمة الأولى 

 1800ثلث  2300من   25%
 

o  القيمة الأولى أكبر من الثانية 

o  القيمة الثانية أكبر من الأولى 

o  القيمتان متساويتان 

o  المعطيات غير كافية 
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 قارن بين : ريال،  90ثوب ثمنه  .144

 القيمة الثانية  القيمة الأولى 

ثمنه بعد خصم   % 10ثمنه بعد خصم  

 ريال 10
 

o  القيمة الأولى أكبر من الثانية 

o  الأولى القيمة الثانية أكبر من 

o  القيمتان متساويتان 

o  المعطيات غير كافية 

 

قارن  ، 2( = 1-من ربع ) س   %20إذا كان  .145

 بين : 

 القيمة الثانية  القيمة الأولى 

 14 س
 

o  القيمة الأولى أكبر من الثانية 

o  القيمة الثانية أكبر من الأولى 

o  القيمتان متساويتان 

o  المعطيات غير كافية 

 

  9من صيده، ثم أعاد للبحر  %50باع صياد  .146

سمكة،  27سمكات صغيرة وتبقى معه بالسلة 

 فما العدد الكلى للسمك؟ 

 

o 36 

o 54 

o 72 

o 86 

 

 

 

 

 

 

 % من س ؟  0.08كم تساوى   .147

 

o 0,8 س 

o 0,08 س 

o 0,008 س 

o 0,0008 س 

 

صفر، فما النسبة المئوية للعدد: >  إذا كان س .148

3 س

50 
 ؟ 

 

o 1,5  س % 

o 2 س % 

o 3 س % 

o 6 س % 

 

من ص، فإن   %20من س =  %50ت إذا كان .149

 :  نسبة س إلى ص تساوي
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1
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2
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شخص يعمل في  محل الكترونات ويأخذ ربح   .150

أجهزة  10% على كل جهاز يبيعه، إذا باع  5

ريال. فما ثمن الجهاز الواحد 300وكان ربحه  

 بالريال؟ 
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o 1200 

o 3000 

o 6000 
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  %10ريال وعليه خصم  120عقد سعره  .151

،  %40ريال وعليه خصم   180وأسواره سعرها 

 قارن بين : 

 القيمة الثانية  القيمة الأولى 

 سعر العقد  

 بعد الخصم 

 سعر الأسواره  

 بعد الخصم 
 

o  القيمة الأولى أكبر من الثانية 

o  القيمة الثانية أكبر من الأولى 

o  القيمتان متساويتان 

o  كافية المعطيات غير 

 

ريال وباعها   100اشترى رجل سلعه بقيمة   .152

 ؟  ريال، ما نسبة ربحه 135بمبلغ  

 

o 75   % 

o 65   % 

o 35   % 

o 25   % 

 

،  %12ريال، بيعت بخصم   400سلعه سعرها  .153

 ؟   ما هو سعرها بعد الخصم

 

o 48 

o 212 

o 352 

o 388 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ريال ويراد بيعه بمكسب 200إذا كان سعر قلم  .154

 ؟ بالريال، فما سعر البيع   20%

 

o 180 

o 220 

o 240 

o 250 

 

،  يعمل محمد في شركة لتطبيقات التوصيل .155

من قيمة الطلبات   % 25فإذا كانت الشركة تأخذ 

ريال، فكم أخذ 500وأخذت الشركة في ذلك اليوم 

 ؟محمد 
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 الحدين التاليين في المتتالية :   .165
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 تساوي :  71+ 17قيمة  .174
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o 8 
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 قيمة:  .175

        11  +12  +13  +14  +15  + ..... +11433 
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o 1 
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o 1433 

 

 

×   52×  صفر 5قيمة  .176
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5
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، فما  28=  ن2+  ن2+  ن2+ ن 2إذا كانت  .179
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 ، فما قيمة س؟ 27=  2 3×  س 3إذا كانت   .191
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o 9 

o 27 

 

 ، فما قيمة س؟  6-س3 7=  س-3 7إذا كان  .193

 

o 
1

4
 

o 
2

3
 

o 
4

9
 

o 
9

4
 

 

 ، فما قيمة س؟  6-س3 3=  2-س 5إذا كان  .194

o  صفر 

o 1 

o 2 

o 3 

 

، فما قيمة  5=   س 6و  6=  ص 5إذا كانت  .195

 س×ص؟ 

o  صفر 

o 1 

o 5 

o 6 

 

 

 

 

 ؟ س 2 2، فما قيمة   3= س 2إذا كانت  .196

o 4 

o 6 

o 8 

o 9 

 

 ؟  س16، فما قيمة  6=  1س+2إذا كانت  .197

o 9 

o 16 

o 32 

o 81 

 

 بين : قارن  .198

 القيمة الثانية  القيمة الأولى 

2 3

3

17 17
17
−  217 

o  القيمة الأولى أكبر من الثانية 

o  القيمة الثانية أكبر من الأولى 

o  القيمتان متساويتان 

o  المعطيات غير كافية 

 

 قارن بين :  .199

 القيمة الثانية  القيمة الأولى 

3 33 5
49
−  2 

o  القيمة الأولى أكبر من الثانية 

o  القيمة الثانية أكبر من الأولى 

o  القيمتان متساويتان 

o  المعطيات غير كافية 

 

 

 

 

 

 



 مركز كاف للتدريب                   
 ــــــــــــ القدرات العامة   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــ  

[35]  
 

 

، قارن  80× ع =  20،  81=  ك3إذا كانت  .200

 بين : 

 

 القيمة الثانية  القيمة الأولى 

 ع  ك

 

o  الأولى أكبر من الثانية القيمة 

o  القيمة الثانية أكبر من الأولى 

o  القيمتان متساويتان 

o  المعطيات غير كافية 

 

 قارن بين :  .201

 

 القيمة الثانية  القيمة الأولى 

22) 6- ( 
33) 5- ( 

 

o  القيمة الأولى أكبر من الثانية 

o  القيمة الثانية أكبر من الأولى 

o  القيمتان متساويتان 

o  المعطيات غير كافية 

 

 إذا كانت صفر < ص < س، قارن بين :  .202

 

 القيمة الثانية  القيمة الأولى 

 )س(2016
 )ص(2015

 

o  القيمة الأولى أكبر من الثانية 

o  القيمة الثانية أكبر من الأولى 

o  القيمتان متساويتان 

o  المعطيات غير كافية 

 

 

 

 

 

 

 قارن بين :  .203

 

 القيمة الثانية  القيمة الأولى 

 2س - 3 س 3

 

o  الأولى أكبر من الثانية القيمة 

o  القيمة الثانية أكبر من الأولى 

o  القيمتان متساويتان 

o  المعطيات غير كافية 

 

 قارن بين :  .204

 

 القيمة الثانية  القيمة الأولى 

10
8  

( )
5 43  

 

o  القيمة الأولى أكبر من الثانية 

o  القيمة الثانية أكبر من الأولى 

o  القيمتان متساويتان 

o  المعطيات غير كافية 
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 الحساب

 الجذور  10
 

أأأ:أالجذرأ

1 1 

4 2 

9 3 

16 4 

25 5 

36 6 

49 7 

64 8 

81 9 

100 10 

121 11 

144 12 

169 13 

196 14 
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1
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1
481 
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1
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أ:أأالجذورأأجمعأوطرح

أ

 
5 2 35 5 5

2 33 3 3

= +

= −

أ

أ

أ:أأالجذورأضربأ

أ

 الجذور المتشابهة :   ▪

 س= س×س

6 6 6=  

 الجذور المختلفة : ▪

9 81 3 27= =  

 

أ:أأالجذورأقسمةأ
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3
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3
9
3

 

 

 
 

 

 

 

 

 



 مركز كاف للتدريب                   
 ــــــــــــ القدرات العامة   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــ  

[37]  
 

 

229أقرب ناتج للمقدار  .205  يساوي : +8

o 4 

o 6 

o 7 

o 9 

 

2أقرب ناتج للمقدار .206 33 (4 25) 3  يساوي:  −

 

o 3 

o 4 

o 6 

o 8 
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5إذا كانت  .214 2 5 20 =   فما قيمة ،

5  ؟ +20

 

o 2  +5 

o 35 

o 25 
o 5 

 

قيمة  .215
116
481

 تساوي:  

 

o 
1

9
 

o 
2

3
 

o 
1

3
 

o 
4

9
 

 

4قيمة المقدار  .216 4
3 27  : تساوي 

 

o 3 

o 9 

o 27 

o 81 

 

 قارن بين :  .217

 

 القيمة الثانية  القيمة الأولى 

1 1
2 299 99+  

33 

 

o  القيمة الأولى أكبر من الثانية 

o  القيمة الثانية أكبر من الأولى 

o  القيمتان متساويتان 

o  المعطيات غير كافية 

 

 

 

 قارن بين :  .218

 

 القيمة الثانية  القيمة الأولى 

 (
1

  3
 )2  (

1

  2
 )2 

 

o  القيمة الأولى أكبر من الثانية 

o  القيمة الثانية أكبر من الأولى 

o  القيمتان متساويتان 

o  المعطيات غير كافية 

 

 قارن بين :  .219

 

 القيمة الثانية  القيمة الأولى 

73 +  48 3+  

 

o  القيمة الأولى أكبر من الثانية 

o  القيمة الثانية أكبر من الأولى 

o  القيمتان متساويتان 

o  المعطيات غير كافية 

 

 قارن بين :  .220

 

 القيمة الثانية  القيمة الأولى 

64 3+  4 49+  

 

o  الثانية القيمة الأولى أكبر من 

o  القيمة الثانية أكبر من الأولى 

o  القيمتان متساويتان 

o  المعطيات غير كافية 
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 الحساب

 القياس  11

 

أ:أأقياسأالسرعة

أ

ــــــ ــــالسرعة =  ـــــ ـــ ـــ ـــــ ـــ ـــ ـــــ ـــ ـــ ـــــ ـــ ـــ ـــــ ـــ ـــ ـــــ ـــ ـــ ــ ــ  ـ

 

أ:أأالزمن

أ

 ساعة  24 =  اليوم

 دقيقة  60 =  الساعة

أثانية  60 =   الدقيقة

أ

أ:أأالنقود

أ

 ريال   3,75 دولار =  1  

أريال   5فئة  ة منقر و  20 ريال  =  100

 

أ:أأالوحداتأ

أ

 سم  100متر =  1

 ملم  1000متر =  1

 متر  1000كم =  1

 جم  1000كجم =  1

 كجم  1000طن =  1

 

 

 

 قارن بين :  .221

 

 القيمة الثانية  القيمة الأولى 

 سرعة سيارة 

كلم  300تقطع    

  ساعات  3في 

 سرعة سيارة 

كلم  400تقطع    

ساعات  4في   

 

o  القيمة الأولى أكبر من الثانية 

o  القيمة الثانية أكبر من الأولى 

o  متساويتان القيمتان 

o  المعطيات غير كافية 

 

سافر أحمد بسيارته مع عائلته من مكة إلى   .222

ساعات وكانت  5المدينة، فإذ استغرقت الرحلة 

كم ، ما سرعة   500المسافة بين مكة والمدينة 

 سيارة أحمد بالكيلومتر لكل ساعة؟ 

 

o 100 

o 120 

o 450 

o 550 

 

 

انطلقت سيارتان من نفس النقطة وفي نفس   .223

نفس الاتجاه، فإذا كانت سرعة  الوقت وفي 

كم/س، ما الفرق   80كم/س والثانية  60الأولى  

 ساعات؟   3بينهما بالكيلومترات بعد 

 

o 20 

o 40 

o 60 

o 80 

 

 المسافة 

 الزمن 
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كم/س، فكم   30تسير دراجة بسرعة مقدارها  .224

 دقائق؟  4كيلومتراً تقطع في ساعتين و 

 

o 60 

o 62 

o 64 

o 80 

 

  4يسافر محمد من الدمام إلى الرياض في  .225

ساعات بينما يسافر خالد من الرياض إلى الدمام 

 قارن بين : ساعات،  5في 

 

 القيمة الثانية  القيمة الأولى 

 سرعة خالد   سرعة محمد 

 

o  القيمة الأولى أكبر من الثانية 

o  القيمة الثانية أكبر من الأولى 

o  القيمتان متساويتان 

o  المعطيات غير كافية 

 

يسير محمد مشيًا من بيته إلى المدرسة في  .226

 لمدة مشي فإذا دقائق، 9  في وبالسيارة دقيقة 60

  المتبقي الزمن فما  بالسيارة، أكمل ثم دقيقة 20

   استغرقه بالسيارة؟ الذي

o 1   دقيقة 

o 3  دقائق 

o 6   دقيقة 

o 18  دقيقة 

 

ساعات إذا كانت  3يصل صالح عمله في   .227

كم/س، إذا أراد أن يصل في   60سرعته  

   ؟ساعتين، كم يجب أن تكون سرعته  

o 70  كم/س 

o 80  كم/س 

o 90  كم/س 

o 100  كم/س 

 

 قارن بين :  .228

 القيمة الثانية  القيمة الأولى 

متوسط سرعة سيارة  

تقطع كيلومتراً واحداً 

في دقيقة وعشرين  

 ثانية 

متوسط سرعة  

  45سيارة تقطع  

كيلومتراً في 

 ساعة واحدة

o  القيمة الأولى أكبر من الثانية 

o  القيمة الثانية أكبر من الأولى 

o  القيمتان متساويتان 

o  المعطيات غير كافية 

 

مساءً  7:15أقامت مدرسة حفلة بدأت الساعة   .229

 مساءً، ما مدة الحفلة؟ 9:45وانتهت الساعة 

 

o  ساعة ونصف 

o  ساعتين 

o  ساعتين ونصف 

o 3  ساعات 

 

دقائق كل ساعة، كم   3ساعة حائط تتأخر   .230

 تتأخر في يومين ونصف؟ 

 

o  ساعة 

o 3  ساعات 

o 4  ساعات 

o 6  ساعات 

 

 قارن بين :  .231

 القيمة الثانية  القيمة الأولى 

 عدد الدقائق 

9:02من  مساءً     

9:12إلى  مساء   

 اليوم التالي  

1490 دقيقة     

o  القيمة الأولى أكبر من الثانية 

o  أكبر من الأولى القيمة الثانية 

o  القيمتان متساويتان 

o  المعطيات غير كافية 
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 قارن بين :  .232

 القيمة الثانية  القيمة الأولى 

ثانية  180  دقيقتان  

o  القيمة الأولى أكبر من الثانية 

o  القيمة الثانية أكبر من الأولى 

o  القيمتان متساويتان 

o  المعطيات غير كافية 

 

تكون  إذا كانت الساعة الآن الثامنة مساءً، كم  .233

 ثانية؟  54000الساعة بعد 

 

o 9  ً  صباحا

o 10  ً  صباحا

o 11  ً  صباحا

o 11  ًمساء 

 

  20ليرات والليرة =  3إذا كان الدولار =  .234

 دولار بالجنيه ؟  20جنيه، فما قيمة 

 

o 1200 

o 2400 

o 2600 

o 4800 

 

 كم ، كم طوله بالأمتار؟ 8طريق طوله   .235

 

o 0,08 

o 0,008 

o 800 

o 8000 

 

 

 

 

 ربع هللة، كم تساوي بالريال ؟ .236

 

o 0,25 

o 0,025 

o 0,0025 

o 0,00025 

 

 قارن بين :  .237

 القيمة الثانية  القيمة الأولى 

كيلوجرام  75 جرام  75000   

 

o  القيمة الأولى أكبر من الثانية 

o  القيمة الثانية أكبر من الأولى 

o  القيمتان متساويتان 

o  المعطيات غير كافية 

 

 قارن بين :  .238

 القيمة الثانية  القيمة الأولى 

جرام  1500 كيلوجرام  1,5   

 

o  القيمة الأولى أكبر من الثانية 

o  القيمة الثانية أكبر من الأولى 

o  القيمتان متساويتان 

o  المعطيات غير كافية 

 

 قارن بين :  .239

 القيمة الثانية  القيمة الأولى 

طن  1 كجم  110   

 

o  القيمة الأولى أكبر من الثانية 

o  القيمة الثانية أكبر من الأولى 

o  القيمتان متساويتان 

o  المعطيات غير كافية 
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 قارن بين :  .240

 القيمة الثانية  القيمة الأولى 

ملم  400 سم  42   

 

o  القيمة الأولى أكبر من الثانية 

o  القيمة الثانية أكبر من الأولى 

o  القيمتان متساويتان 

o  المعطيات غير كافية 

 

 قارن بين :  .241

 القيمة الثانية  القيمة الأولى 

سم  1 ملم  15   

 

o  الثانية القيمة الأولى أكبر من 

o  القيمة الثانية أكبر من الأولى 

o  القيمتان متساويتان 

o  المعطيات غير كافية 

 

 قارن بين :  .242

 القيمة الثانية  القيمة الأولى 

 1,7× 10 4  متر 300× 10-3 كيلومتر 

 

o  القيمة الأولى أكبر من الثانية 

o  القيمة الثانية أكبر من الأولى 

o  القيمتان متساويتان 

o  المعطيات غير كافية 

 

 كيلوجرام من البرتقال تعبئ   4إذا كانت  .243

جالون عصير برتقال، كم كيلوجرام من   1

قارورة سعة الواحدة  12البرتقال يلزم لتعبئة  

 جالون؟  1,25منها 

o 40 

o 48 

o 60 

o 72 

 

ريال  5ورقة نقدية من فئة  20مع شخص  .244

ريال، 280ريال، فإذا كان مجموع ما معه 20و

 ريال؟ 20كم عدد أوراق فئة 

o 10 

o 12 

o 14 

o 16 

 

فإذا كانت   1و  5و   10ريال من فئة 224مبلغ  .245

  10الفئات متساوية ، كم عدد الورقات من فئة 

 ريال؟ 

o 13 

o 14 

o 15 

o 16 
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 الجبر 

 معادلات الدرجة الأولى والثانية  1
 

أ:أأمفهومأالمعادلة

 الجملة التي يرد فيها رمز المساواة )=( تسمى  

 معادلة رياضية 

 5س =     ←       11=  1س +  2
 

أ:أأمعادلةأالدرجةأالولىأ

 معادلة بمجهول واحد )س( وأس المجهول يساوي واحد     

 2س =         ←        5س +  3=  1س + 5

أ

أ:أأمعادلةأالدرجةأالثانية

 وأس المجهول يساوي اثنين     ( 2معادلة بمجهول واحد )س

 0=   6س + 5+  2س

 0( = 2( ) س + 3) س +

أ2-س = ،أأأأأأأأ3-س = 

 

أ:أأالمعادلةأالخطيةأبمجهولينأ

 هي المعادلات التي يمكن أن تحل عن طريق حذف أحد 

 المتغيرات وإيجاد قيمة المتغير                  

 7=  صس +  2

 2=  ص -س 

              9س = 3

 1، ص =  3س =     

 

 

 

 

عدد س إذا ضرب في نفسه ثم أضيف إليه   .246

 ضعفه فأي المعادلات صحيحة ؟ 

 

o 2 + 2س + س    

o  + 2+ س 2س 

o س2+  2س 

o س 2س + 

 

 ؟ ، أي الآتي صحيح26بمقدار  6تزيد ع عن   .247

 

o  26=  6  –ع 

o  + 26=   6ع 

o + 6=  26ع 

o  = 26 - 6ع 

 

المعادلات الآتية  ، فأي 3إذا كانت س =  .248

 خاطئة ؟ 

 

o  + 5=  2س   

o   2=  1 -س 

o 2  3=   3 -س  

o 3  + 10=   4س 

 

 ؟، فما قيمة س 2,5=  0,5إذا كانت س +  .249

 

o 1 

o 2 

o 3 

o 4 
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، فإن س + س + س 4إذا كانت س+ س=  .250

 تساوي : 

 

o 2 

o 4 

o 6 

o 8 

 

 س تساوي :  2، فإن 16س =  4إذا كانت  .251

 

o 4 

o 6 

o 8 

o 10 

 

1إذا كانت  .252 1س
2 2 س

+
=

+
 ، فما قيمة س؟ 

 

o 0 

o 1 

o 2 

o 3 

 

قيمة  .253
س

س
  +

ص

ص
 تساوي :  

 

o 1 

o 2 

o  س + ص 

o 2 + ص 2س 

 

 

 

 

 

إذا كانت  س +   .254
2

ص

س
  =12   +

2

ص

س
، فما   

 قيمة س؟ 

 

o 0 

o 1 

o 12 

o 144 

 

 ، فما قيمة س؟22س =  4س + 7إذا كانت  .255

 

o 2 

o 3 

o 4 

o 5 

 

إذا كانت  .256
4

5
 ، فما قيمة س؟ 12س =  

 

o 12 

o 13 

o 15 

o 17 

 

إذا كانت  .257
1

2
  س = ص وَ   

1

2
،  ص = س   

 قارن بين : 

 

 القيمة الثانية  القيمة الأولى 

 ص   س

 

o  القيمة الأولى أكبر من الثانية 

o  القيمة الثانية أكبر من الأولى 

o  القيمتان متساويتان 

o  المعطيات غير كافية 
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، فما  14ب =  –و أ  28إذا كانت أ + ب =  .258

 ب ؟ ×قيمة أ 

 

o 2 

o 4 

o 98 

o 147 

 

إذا كانت  .259
أ

ب
، فما قيمة  60=   

أ

3ب
 ؟  

 

o 10 

o 20 

o 120 

o 180 

 

، 1إذا كانت ك ل م ن = صفر، ل م ن و=   .260

 فإن : 

 

o ل = صفر 

o  م = صفر 

o ك = صفر 

o   ن = صفر 

 

إذا كانت  .261
1

س
=

9

54
 ، فما قيمة س ؟ 

 

o 3 

o 4 

o 5 

o 6 

 

 

ص =  4س + 2إذا كانت  .262
1

6
 فما قيمة ، 

 ص؟ 8س + 4 

o 3 

o 6 

o 
1

3
 

o 
2

3
 

 

إذا كانت س +  .263
1

س
 ، فما قيمة س ؟  4=  

o 3 

o 3.67 

o 4 

o 5 

 

إذا كانت    .264
س

ص
،  8و  ع=   6ص= - و ع =ع  

 ؟  +ع ص  + فما قيمة س

 

o 10 

o 12 

o 16 

o 26 
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إذا كانت    .265
1

10
=

س

ص
فما قيمة ،  

100س+100ص

10س
 ؟ 

 

o 11 

o 11  س 

o 110 

o 110  س 

 

إذا كان   .266
5

س

36
    =

4 

9 × 0.5 
 ، فما قيمة س؟  

 

o 2 

o 4 

o 8 

o 16 

 

، فما قيمة  100إذا كانت س ع + س ص  =  .267

س

5
 ؟  10ص ( +   3ع +  3)  

o 80 

o 70 

o 60 

o 30 

 

 

 

 

 

8إذا كان      .268 =
2

س

2
+

2
س

2
 س؟  ، فما قيمة

 

o 4 

o 8 

o ±8  

o 16 

 

 س؟  ،فما قيمة27 =3(3 –)س إذا كان     .269

 

o 3 

o 4 

o 5 

o 6 

 

 -إذا كانت س =  .270
1

2
 ؟ 2س  -، فما قيمة ــــــ  

o 
1

4
 

o 
1

2
 

o 
3

4
 

o 
15

4
 

 

 ، قارن بين :  16=   2سإذا كانت   .271

 

 القيمة الثانية  القيمة الأولى 

 2  س

 

o  القيمة الأولى أكبر من الثانية 

o  القيمة الثانية أكبر من الأولى 

o  متساويتان القيمتان 

o  المعطيات غير كافية 

1 

 2س
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 الجبر 

 المتطابقات 2
 

أ:أأأالفرقأبينأحدين

 ص ( –= ) س + ص ( ) س    2ص – 2س

              10 2  – 9 2   ( =10  +9  ( )10 – 9 ) 

                  ( =19  ( )1  ) 

      =19 
 

أ:أأالفرقأبينأحدينأ–مربعأمجموعأ

 س ص  2 ±  2+ ص 2= س  2ص (  ±) س 

 

هي المعادلات التي يمكن  أ:أالمعادلةأالخطيةأبمجهولينأ

 أن تحل عن طريق حذف أحد المتغيرات وإيجاد قيمة 

 المتغير                  

 7=  صس +  2

 2=  ص -س 

              9س = 3

 1، ص =  3س = 

 

 

 تساوي:   4992 - 5012قيمة  .272

 

o 9 

o 1000 

o 2000 

o 5012 

 

 

 

 تساوي:  2122 – 2132قيمة  .273

 

o 1 

o 200 

o 425 

o 4252 

 

 تساوي:  1 - 9992قيمة  .274

 

o 10000 

o 99800 

o 998000 

o 9982 

 

2قيمة    .275 299  تساوي:   −101

 

o 10 

o 20 

o 200 

o 400 

 

276.      ( ) ( )
2 2

49 502  = ؟ −2

o 1 

o 100 

o 198 

o 200 
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قيمة  .277
21 50
51
 تساوي :   −

o 5 

o 7 

o 25 

o 49 

 

 قيمة  .278

  (13  +2 3  ( )13 - 2 3  )

 تساوي : 

o 1 

o 7 

o 14 

o 21 

 

 ، 2ص + س =   ، 2ص =  -إذا كانت س   .279

 ؟  2ص  - 2فما قيمة س

 

o  صفر 

o 1 

o 4 

o 16 

 

 

 

 

 

 

 3=  ص  - س ، 21=  2ص - 2إذا كانت س .280

 ص ؟ +فما قيمة س  ،

 

o 63 

o 24 

o 10 

o 7 

 

ص = م،  + = ل ، س2ص   - 2إذا كانت س  .281

 ص ؟ -فما قيمة س 

 

o  ل م 

o ل + م 

o 
ل

م
 

o 
م

ل
 

 

، 6ص=  -و س  24+  2= ص 2إذا كانت س  .282

 فما قيمة س + ص؟ 

o 4 

o 6 

o 18 

o 30 

 

 ما أبسط صورة للمقدار :   .283
   س (س2−ص 2)

س+ص 
 ؟ 

o  س ص  -س 

o  س ص  2ص + 

o  س ص  - 2س 

o  1 - 2س   
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، 5=  2ص( - ، )س10إذا كانت س ص =   .284

 (؟2+ص 2فما قيمة )س

o 2 

o 5 

o 15 

o 25 

 

، فما 1و س ص =  3إذا كانت س + ص =   .285

 (؟2+ص 2قيمة )س

o 2 

o 4 

o 7 

o 9 

 

 ،3، س+ص = 7=  2+ ص  2إذا كانت س .286

 فما قيمة س ص ؟

o 1 

o 3 

o 4 

o 21 

 

إذا كانت س +  .287
1

س
  ، فما قيمة4=  

2

1
س

س

 
− 

 

 ؟ 

o 1 

o 2 

o 6 

o 8 

 

 

 ،8= 2+ص 2س،   4إذا كانت س + ص =  .288

 فما قيمة س3+ص 3 ؟

o 6 

o 10 

o 12 

o 16 
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 الجبر 

 المتباينات  3
 

أ:أأالمتباينة

مقدار جبيري يحتوي بين حدوده على علامات التباين  

 =         ،        <        ،     >    :       ومنها

 13≥  5 –س 2،         2+ س <  3

 

أ:أأالمقارنةأبينأعددينأحقيقين

فإن أ < ب إذا   إذا كان أ ، ب عددين حقيقين مختلفين، 

 ب < صفر  –كان فقط أ 

 3،     ب =    5أ = 

 

أ:أأأجمعأوطرحأالمتباينات

إذا كان أ ، ب ، ج ثلاثة أعداد حقيقة وكانت  أ < ب ،  

 فإن  أ + ج  <  ب + ج 

 1، ج =   3، ب =    8أ = 

 

 

 فما قيمة س الممكنة؟  6 س < 4-إذا كان  .289

 

o  صفر 

o -1 

o 2 

o -2 

 

 

 

 

، فإن   2أكبر من ص بـ  4-إذا كانت س .290

 مقدار : ص بـأكبر من  5س+

o 2 

o 5 

o 9 

o 11 

 

>   2إذا كانت س  .291
1

2س
 ، فما قيمة س الممكنة؟  

o 
1

2
 

o 1 

o 2 

o -2 

 

عدد  < س < صفر  و ص 1إذا كانت    .292

 صحيح موجب فأي القيم التالية أكبر ؟ 

 

o  س ص 

o 
س

ص 
 

o   (
س

ص 
 )2 

o   (
ص 

س
 )2 

 ، قارن بين : س<ع و ص < عإذا كانت  .293

 

 القيمة الثانية  القيمة الأولى 

 ص   س

o  القيمة الأولى أكبر من الثانية 

o  القيمة الثانية أكبر من الأولى 

o  القيمتان متساويتان 

o  المعطيات غير كافية 
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 الهندسة 

 الزوايا  1
 

أ:أأالزواياأالمتتامة

 ̊ 90مجموعهما يساوي 

 ̊ 55س = 

 

أ:أأالزواياأالمتكاملة

  ˚180مجموعهما يساوي 

 

 ̊ 50س = 

 

أ:أأأالزواياأالمتبادلةأوالمتناظرة

  على زاويتان مشتركتان برأس واحد واضلاعهما كلا ▪

 .استقامة الآخر

 

 ̊ 50=  ج =  ب      ،   ˚130أ = 

 

  إذا تقاطع مستقيم مع مستقيمين متوازيين فإن الزوايا ▪

 المتبادلة أو المتناظرة متساوية في القياس  

 

 

 

 

 

 

 

 

  كان :إذا  ▪

 

                      

 

        

أ:أأالزاويةأالخارجة

 البعيدتين   تساوي مجموع الزاويتين الداخليتين

 

 

 

 ̊ 360مجموع الزوايا الخارجية لمثلث =  

 

أ:أالزاوياأفيأالساعاتأ

 

o 30ساعة =  1      :  حركة عقاب الساعة˚           

o 6=   دقيقة 1      :  حركة عقاب الدقائق˚ 

 

 

 

 

 

 

 

35˚ 
 س

 س ˚130

130˚ 

 أ
 ج ب

 الزاوية الخارجة
 أ                      

 ب

  ˚ب+  ˚أالزاوية الخارجة  =   

 ̊ + ب  ˚= أ ˚فإن :   س 

 ب

 أ
 س



 مركز كاف للتدريب                   
 ــــــــــــ القدرات العامة   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــ  

[52]  
 

 

في الشكل أدناه، ما قيمة الزاوية س   .294

 بالدرجات؟ 

o 40 

o 55 

o 80 

o 85 

 

 في الشكل أدناه، ما قيمة س بالدرجات؟  .295

o 20 

o 30 

o 50 

o 150 

 

 بالدرجات؟ في الشكل أدناه، ما قيمة س  .296

o 6 

o 9 

o 12 

o 15 

 

في الشكل أدناه، ما قيمة الزاوية أ ب م   .297

 بالدرجات؟ 

o 30 

o 60 

o 120 

o 150 

 

 

 

 في الشكل أدناه، قارن بين :  .298

 

 

 

 

الثانية القيمة  القيمة الأولى   

 ص  س

 

o  القيمة الأولى أكبر من الثانية 

o  القيمة الثانية أكبر من الأولى 

o  القيمتان متساويتان 

o  المعطيات غير كافية 

 

في الشكل أدناه، مستقيمين متقاطعين ، ما قيمة  .299

 س؟ 

o 20 

o 40 

o 60 

o 80 

 

في الشكل أدناه، مستقيمين متقاطعين ، ما قيمة  .300

 ص ؟ + س

o 30 

o 40 

o 60 

o 80 

 

 

 

س2  

 ˚30 س

س2  

س4  

 أ

 ب

س2  
 م

 س
55˚ 

45˚ 

س3  

 س5 س
س2  

 س4

 س
70˚ 70˚ 

 ص

80˚ 60˚ 

س4  

100˚  100˚ 

 س
150˚  

 ص
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 ص ؟  -س  -180 مةمن الشكل أدناه، ما قي .301

 

o 4   ع 

o 2   ع 

o  ع 

o 
ع

2 
  

 

في الشكل أدناه، أب // ج د ، ما قيمة س  .302

 بالدرجات؟ 

 

o 40 

o 60 

o 80 

o 120 

 

إذا كان كل مستقيمين في الشكل أدناه،  .303

 ما قيمة س بالدرجات؟ متقابلين متوازيين، 

 

o 30 

o 50 

o 100 

o 130 

 

أربع مستقيمات، ما قيمة س  في الشكل أدناه، .304

 ؟ + ص بالدرجات 

 

o 100 

o 140 

o 160 

o 180 

 

 

 في الشكل أدناه، ما قيمة س بالدرجات؟  .305

 

o 60 

o 80 

o 110 

o 130 

 

 في الشكل أدناه، ما قيمة س بالدرجات؟  .306

 

o 40 

o 60 

o 80 

o 120 

 

 في الشكل أدناه، ما قيمة س بالدرجات؟  .307

 

o 35 

o 55 

o 70 

o 110 

 

 في الشكل أدناه، ما قيمة س بالدرجات؟  .308

 

o 80 

o 120 

o 160 

o 200 

 

 

 

40˚  س 

 ص

 أ

 س

50° 

 أ

140˚ 

 س ˚60

 ع
 س2

 ص2

 س

120 

 

ب                                                                                       أ 

 د                                        ج

 س
120˚ 

70˚ 

 س

40˚               120˚               

40˚ 

˚س 2   70˚ 
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[54]  
 

 

 الشكل أدناه،  في  .309

 

 

 

 قارن بين : 

 القيمة الثانية  القيمة الأولى 

) س + ص + ع ( 2  أ + ب + ج 

 

o  القيمة الأولى أكبر من الثانية 

o  القيمة الثانية أكبر من الأولى 

o  القيمتان متساويتان 

o  المعطيات غير كافية 

 

درجة ، فكم دقيقة   120تحرك عقرب الدقائق  .310

 مرت؟

o 10 

o 15 

o 20 

o 25 

 

،  12إذا كان عقرب الساعات والدقائق على   .311

  فكم الزاوية التي سيصنعها العقربين بعد ساعتين

 ؟ بادرجات 

o 20 

o 60 

o 90 

o 180 

 

 

 

 

 

 

 

إذا تحرك عقرب الدقائق بزاوية مقدارها   .312

درجة فكم ساعة يتحركها عقرب   750

 الساعات؟ 

 

o  دقيقة  30ساعتين و 

o  دقيقة  15ساعتين و 

o  دقائق  10ساعتين و 

o  دقائق  5ساعتين و 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ع ج

 س

 ب

 أ

 ص
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[55]  
 

 

 الهندسة 

 المثلث 2
 

 

 

 

المساحة  =   ▪
1

2
 القاعدة × الارتفاع   

 ° 180مجموع الزوايا الداخلية للمثلث =  ▪

 المحيط = مجموع أطوال الأضلاع  ▪

 : مجموع طولي أي ضلعين في مثلث أكبر من طول  ملاحظةأأأأأأأأأ

 الضلع الثالث                            

 

أ:أأأمثلثأمتطابقأالضلاع

 

 

 

 

 ̊ 60الزوايا الداخلية للمثلث متطابق الأضلاع متساوية = 

 

أ:أمثلثأمتطابقأالضلعينأ

أ

أ

أ

أ

أ

 ومتساويتين زويتا قاعدة المثلث متطابق الضلعين حادتين 

 

 

 

 

أ:أأمثلثأقائمأالزاويةأأ
 

 

 

 

 12 12 9 6 3 1الضلع

 5 16 12 8 4 2الضلع

 13 20 15 10 5 الوتر
 

أ:أأأمثلثأقائمأالزاويةأمتطابقأالضلعين
 

 

 

 

 ˚45الزاويتان الحادتين متساويتان وتساويان  ▪

 2الوتر =  طول الضلع ▪

 

أ:أستينيأ-أثلاثينيأمثلثأقائمأالزاويةأأ
 

 

 

 

 

 

 

 



 مركز كاف للتدريب                   
 ــــــــــــ القدرات العامة   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــ  

[56]  
 

 

سم، وطول  5إذا كان طول أحد ضلعي مثلث  .313

سم، فأي الآتي لا يمكن أن يكون  9ضلعه الثاني 

 طولا ً للضلع الثالث؟ 

o 4 

o 7 

o 12 

o 14 

 

م، ما  27في الشكل أدناه، مثلث محيطه =  .314

 قيمة س؟ 

 

o 3 

o 4 

o 5 

 

 في الشكل أدناه، ما قيمة س بالدرجات؟   .315

 

o 20 

o 50 

o 80 

o 100 

 

 في الشكل أدناه، ما قيمة س بالدرجات؟  .316

 

o 20 

o 40 

o 80 

o 140 

 

 

 

 

في الشكل أدناه، ما قيمة س+ ص + م + ز  .317

 بالدرجات؟ 

 

o 120 

o 180 

o 240 

o 300 

 

 في الشكل أدناه، ما  قيمة س + ص؟ .318

 

o 130  ̊ 

o 150  ̊ 

o 210  ̊ 

o 230  ̊ 

 

 في الشكل أدناه، ما قيمة س بالدرجات؟  .319

 

o 40 

o 60 

o 80 

o 100 

 

 في الشكل أدناه، ما قيمة س ؟ .320

 

o 4 

o 5 

o 6 

o 7 

 

 

 

 س

40˚ 

60˚ 

 س

50˚ 

 23 2-س 5

 1س+3 8س+

 2-س

 ص س

50˚ 

80˚ 

60˚ 

 س
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[57]  
 

 

في الشكل أدناه، مثلث متطابق الأضلاع ما    .321

 قياس الزاوية ص بدلالة الزاوية س ؟ 

 

o س 

o 2 س 

o 180 س+ 

o 90 - س 

 

 في الشكل أدناه؛ ما قيمة هـ ؟   .322

 

o 40 

o 60 

o 70 

o 110 

 

 في الشكل أدناه، ما قيمة س ؟ .323

 

o 4 

o 5 

o 6 

o 8 

 

 الشكل أدناه، ما طول الشجرة ؟في  .324

 

o 50 

o 100 

o 50   2 

o 100  2   

 

 

 

 في الشكل أدناه، ما طول الضلع أ ب ؟ .325

 

o 3 

o 5 

o 3   2 

o 2   2   

 

سم، وقياس  4في الشكل أدناه، طول ب ج =   .326

 .فما محيط المثلث أ ب  45ْالزاوية ج تساوي 

 ج؟ 

o 8 

o 12 

o 4   2 

o 8  + 4   2   

 

في الشكل أدناه، إذا كان أ د منصف لزاوية أ،   .327

 فما قيمة س؟ 

 

o 30 

o 40 

o 60 

o 70 

 

 ؟ في الشكل أدناهكم عدد المثلثات  .328

 

o 8 

o 10 

o 12 

o 16 

 

 

 ج ب

 أ

 ج

 أ

 ب
 ˚30 س

 د

 هـ

70˚ 

 ص

 س

45˚ 
100 

 أأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأ

 5أأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأ

ز جأأأأأأأأأأأأأأ4دأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأب   

 2   4 س

 س
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[58]  
 

 

 الهندسة 

 المربع 3
 

 

 

 

 2المساحة = طول الضلع ▪

 طول الضلع  4المحيط =  ▪

 ˚360مجموع الزوايا =  ▪

 2طول الضلعالقطر =   ▪

 جميع زواياه قائمة  ▪

 جميع أضلاعه متطابقة  ▪

 

متر، شكلنا به مربع.   40سلك نحاسي طوله  .329

 ما مساحته بالمتر المربع؟ 

 

o 100 

o 400 

o 800 

o 1600 

 

سم، 9تم ثني سلك لتشكيل مربعًا طول ضلعه  .330

فإذا تمت عمليه تشكيله ليصُبح مثلثاً متطابق  

 الأضلاع، فما طول ضلع المثلث؟  

      

o 12 

o 13 

o 15 

o 18 

 

 

=   1في الشكل أدناه، إذا كانت مساحة المربع   .331

. فما  2سم 25=  3، ومساحة المربع  2سم 9

 ؟ 2بـ سم 2مساحة المربع  

o 16 

o 24 

o 36 

o 49 

 

 

،  36في الشكل أدناه، مربع أ ب ج د مساحته  .332

 فما مساحة المثلث أ و د ؟

 

o 9 

o 18 

o 24 

o 30 

  

في الشكل أدناه، أ ب ج د مربع . ما مساحة   .333

 الجزء المظلل بالسنتيمتر المربع؟ 

 

o 6 

o 10 

o 16 

o 22 

 

في الشكل أدناه، قسم مربع إلى مربعات   .334

صغيرة. فإذا كانت مساحة المربع الكبير 

 ؟ 2،ما مساحة الجزء المضلل بـ سم2سم18

 

o 6 

o 9 

o 12 

o 14 

 

1 

3 

2 

 أسمأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأ3بأأأأأأأأأأ

 سم5أأأأأأأأأأأأأأأأ

 

 جأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأد

 أبأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأ

 

 

 جأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأوأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأد
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في الشكل أدناه، المربعات متطابقة وطول كل   .335

 ؟ 2المثلث بـ سمسم. ما مساحة 2ضلع منها  

o 6 

o 18 

o 36 

o 49 

 

يتكون الشكل أدناه من مربعات متطابقة، فإذا  .336

وحدة   200كانت مساحة الشكل كاملا ً تساوي 

 مربعة، ما محيط الشكل؟ 

o 40 

o 60 

o 80 

o 120 

 

 

 في الشكل أدناه، ما مساحة الشكل ؟  .337

 

o 108   

o 112   

o 132 

o 140 

 

 

 في الشكل أدناه، ما طول الضلع أ ج  ؟  .338

 

o 7 

o 8 

o 9 

o 10 

 

 

 

 

 ؟   س في الشكل أدناه، ما طول الضلع  .339

 

o 35 

o 53 

o 52 

o 25 

 

سم ونصف  12مربعين محيط الأول يساوي  .340

 قارن بين : ، سم8محيط الثاني يساوي 

 

 القيمة الثانية  القيمة الأولى 

 مساحة المربع الأول 
نصف مساحة  

 المربع الثاني 

 

o  القيمة الأولى أكبر من الثانية 

o  الأولى القيمة الثانية أكبر من 

o  القيمتان متساويتان 

o  المعطيات غير كافية 

 

 ؟  ما مساحة الشكل أدناه بالسنتيمتر المربع  .341

 

o 30 

o 35 

o 45 

o 50 

 

 

 قارن بين : ، سم4مربع طول ضلعه  .342

 

 القيمة الثانية  القيمة الأولى 

9  ً مساحته عدديا  9  ً محيطه عدديا  

o  الثانية القيمة الأولى أكبر من 

o  القيمة الثانية أكبر من الأولى 

o  القيمتان متساويتان 

o  المعطيات غير كافية 
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 الهندسة 

 المستطيل  4
 

 

 

 

 المساحة = الطول × العرض  ▪

 العرض   2الطول +   2المحيط =  ▪

 ˚360مجموع الزوايا =  ▪

 جميع زواياه قائمة   ▪

 كل ضلعين متقابلين متطابقين ومتوازيين.  ▪

 

حسب الأطوال في الشكل أدناه، ما محيط   .343

 الشكل؟

o 18 

o 32 

o 40 

o 63 

 

،  إذا كان محيط مربع يساوي محيط مستطيل .344

 قارن بين : 

 

 القيمة الثانية  القيمة الأولى 

 مساحة المستطيل مساحة المربع 

 

o  الأولى أكبر من الثانية القيمة 

o  القيمة الثانية أكبر من الأولى 

o  القيمتان متساويتان 

o  المعطيات غير كافية 

 

 

 

 

 في الشكل أدناه، ما مساحة الجزء المظلل؟ .345

 

o 20 

o 24 

o 36 

o 48 

 

 الشكل أدناه،  في  .346

 

 قارن بين : 

 القيمة الثانية  القيمة الأولى 

مساحة المثلث 

 المظلل

مجموع مساحتي 

المثلثين الغير  

 مظللين 

 

o  القيمة الأولى أكبر من الثانية 

o  القيمة الثانية أكبر من الأولى 

o  القيمتان متساويتان 

o  المعطيات غير كافية 

 

ما نسبة المظلل إلى الشكل  في الشكل أدناه،  .347

 ؟كاملاً 

 

o 
1

2
 

o 
1

3
 

o 
1

4
 

o 
1

8
 

 

 

 

 

2 

 أأ

 7 2أأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأ

2 

 

 3أأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأ

4

 سم

6

 سم

6

 سم

80˚ 
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 الشكل أدناه،  في  .348

 

 

 قارن بين : 

 القيمة الثانية  القيمة الأولى 

 مساحة المظلل
1

3
 

 

o  القيمة الأولى أكبر من الثانية 

o  القيمة الثانية أكبر من الأولى 

o  القيمتان متساويتان 

o  المعطيات غير كافية 

 

 مربع ومستطيل،الشكل أدناه، في  .349

 

 

 مربع             مستطيل                      

 قارن بين : 

 القيمة الثانية  القيمة الأولى 

 مساحة المستطيل مساحة المربع 

 

o  القيمة الأولى أكبر من الثانية 

o  القيمة الثانية أكبر من الأولى 

o  القيمتان متساويتان 

o  المعطيات غير كافية 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 سم 5 سم 5
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 الهندسة 

 متوازي الأضلاع  5
 

 

 

 

 المساحة = القاعدة × الارتفاع  ▪

 2الضلع 2+  1الضلع  2المحيط =  ▪

 .  ˚360مجموع الزوايا =  ▪

 كل زاويتين متقابلتين متطابقتين. ▪

 . ˚180مجموع أي زاويتين متتاليتين =  ▪

 كل ضلعين متقابلين متوازيين ومتطابقين .  ▪

 

أضلاع. ما  في الشكل أدناه، أ ب ج د متوازي  .350

 قيمة ب بالدرجات؟ 

 

o 60 

o 80 

o 120 

o 180 

 

 في متوازي الأضلاع أدناه، إذا كانت  .351

˚، فما قيمة ص بالدرجات؟20س =   

 

o 60 

o 80 

o 120 

o 180 

 

 

 

 الشكل أدناه،في  .352

 

 

 متوازي اضلاع              مستطيل                  

 قارن بين : 

 القيمة الثانية  القيمة الأولى 

مساحة متوازي  

 الاضلاع  
 مساحة المستطيل

 

o  القيمة الأولى أكبر من الثانية 

o  القيمة الثانية أكبر من الأولى 

o  متساويتان القيمتان 

o  المعطيات غير كافية 
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[63]  
 

 

 الهندسة 

 المعين 6
 

 

 

المساحة  =   ▪
1

2
 حاصل ضرب القطرين .   

 . طول الضلع  4المحيط =  ▪

 .  ˚360مجموع الزوايا =  ▪

 .  جميع الأضلاع متطابقة ▪

 . كل زاويتين متقابلتين متطابقتين  ▪

 .القطر ينصف الزاوية التي يمر بها  ▪

 

طول الضلع ب ، أ ب ج د  الشكل أدناه معين .353

 ؟ د بالسنتيمتر 

o 3 

o 4 

o 5 

o 6 

 

سم وطول أحد قطريه 10معين طول ضلعه  .354

 سم. ما طول القطر الآخر بالسنتيمتر؟  12

o 6 

o 10 

o 12 

o 16 

 

الشكل أدناه معين، ما قيمة الزاوية ص   .355

 بالدرجات ؟ 

o 18 

o 72 

o 90 

o 108 

 

 

 الهندسة 

 المضلعات 7

 

 في الشكل أدناه، ما قيمة س بالدرجات؟  .356

o 20 

o 40 

o 80 

o 140 

 

 في الشكل أدناه، ما قيمة س بالدرجات؟  .357

o 70 

o 135 

o 150 

o 270 

 

في الشكل أدناه، ما قيمة )س+ص(  .358

 بالدرجات؟ 

o 60 

o 80 

o 110 

o 150 

 

 الشكل أدناه، ما قيمة س بالدرجات؟  .359

 

o 80 

o 100 

o 110 

o 130 

 س6أأأأأأأأأأأأ

 صأأأأأأسأأأأأأأأأأأأأ4

 أ

 ب

 ج

 د

 سم 5

 سم 4
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[64]  
 

 

 الهندسة 

 الدائرة 8
 

 

 

   2مساحة الدائرة = ط نق ▪

 ط نق  2محيط الدائرة =  ▪

ط  =   ▪
22

7
   =3.14   

 ط 49 ط 36 ط 25 ط 16 ط 9 ط 4 مساحة الدائرة 

 7 6 5 4 3 2 نق

       

 ط 14 ط 12 ط 10 ط 8 ط 6 ط 4 محيط الدائرة

 7 6 5 4 3 2 نق

 

أهو الرباعي الذي تقع رؤوسه على  أأ:أأرباعيأدائريأ

 . ˚180الدائرة وفيه مجموع كل زاويتين متقابلتين =

 

 

 

 هي زاوية يقع أأ:أالزاويةأالمحيطية

 وضلعاها  رأسها على محيط الدائرة 

 . وترين في الدائرة                

 

 

 = نصف طول القوس المقابل لها .  الزاوية المحيطية               

 
 

 

 

 

 

 ط ، ما مساحتها؟  14دائرة محيطها  .360

 

o 28 ط 

o 49 ط 

o 144 ط 

o 196 ط 

 

في الشكل أدناه، دائرتين متطابقتين مركزهما   .361

ط، ما  25إذا كانت مساحة أحدهما  )م( و )ن( ،

 طول م ن ؟ 

 

o 6 

o 8 

o 10 

o 12 

 

في الشكل أدناه، نصف قطر الدائرة التي  .362

التي الدائرة سم ونصف قطر  3مركزها أ هو  

التي  الدائرة سم ونصف قطر  2مركزها ب هو  

سم . ما محيط المثلث أ ب ج   1مركزها ج هو 

 ؟

 

o 6 

o 10 

o 12 

o 18 

 

في الشكل أدناه، ثلاث دوائر متطابقة ومتماسة   .363

 ط. ما مساحة المستطيل ؟ 9ومساحة أحداها  

 

o 27 

o 54 

o 108 

o 118 

 

 ن م
× × 

2 
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في الشكل أدناه، ثلاث دوائر متطابقة ومتماسة   .364

داخل دائرة كبيرة ، إذا كانت مساحة أحد الدوائر 

ط ، فما مساحة الدائرة 4الصغيرة تساوي  

 الكبيرة ؟ 

 

o 12 ط 

o 16 ط 

o 24 ط 

o 36 ط 

 

في الشكل أدناه، دائرة كبيرة مركزها م   .365

ط ، والدائرة صغيرة مركزها ن  36ومساحتها 

ومتماسة داخليا ً مع م، مساحة الجزء المظلل  

 يساوي: 

 

o 12 ط 

o 16 ط 

o 27 ط 

o 33 ط 

 

إذا كان طول ضلع المربع   في الشكل أدناه،  .366

 سم، فما  مساحة الجزء المظلل؟20= 

 

 

o 157 

o 314 

o 400 

o 628 

 

رسم بداخله دائرة   22  مربع قطره .367

 ؟متماسه مع أضلاعه، ما مساحة الدائرة

 

o ط 

o 2 ط 

o 4 ط 

o 16 ط 

 

في الشكل أدناه، ما قيمة الزاوية س   .368

 بالدرجات؟ 

 

o 40 

o 60 

o 120 

o 140 

 

في الشكل أدناه، ما قيمة الزاوية س   .369

 بالدرجات؟ 

o 30 

o 40 

o 50 

o 60 

 

في الشكل أدناه، أ ب يمر بمركز الدائرة م .   .370

 ما قيمة محيط الدائرة؟ 

o 7 ط 

o 10 ط 

o 12 ط 

o 13 ط 

 

قياس س في الشكل أدناه، دائرة مركزها م، ما  .371

 بالدرجات؟ 

o 45 

o 50 

o 55 

o 60 

 

 ؟ ما قيمة س بالدرجات في الشكل أدناه،  .372

 

o 30 

o 35 

o 45 

o 60 

 

60˚ 

 س
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 س ˚50

80˚ 
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 الهندسة 

 المكعب 9
 

 

 2طول الحرف  6المساحة =  ▪

 2طول الحرف 4المساحة الجانبية =  ▪

   3الحجم = طول الحرف  ▪

 6عدد الأوجه =  ▪

 12عدد الأحرف =  ▪

 

، ما   32 مكعب طول قطر أحد أوجهه .373

 حجمه؟ 

o 6 

o 9 

o 18 

o 27 

 

سم وضع بداخله مكعب 2مكعب طول حرفه  .374

سم، ما الحجم المتبقي من المكعب 1طول حرفه 

 ؟ الأول

o 3 

o 5 

o 6 

o 7 

 

 قارن بين :  .375

 القيمة الثانية  القيمة الأولى 

طول حرف مكعب 

 حجمه 27م3  

طول ضلع مربع  
 مساحته  9م2

 

o  الثانية القيمة الأولى أكبر من 

o  القيمة الثانية أكبر من الأولى 

o  القيمتان متساويتان 

o  المعطيات غير كافية 

 

 الهندسة 

 متوازي المستطيلات  10
 

 

 

 .  المساحة الجانبية = محيط القاعدة × الارتفاع  ▪

المساحة الكلية = المساحة الجانبية + مساحة   ▪

 . القاعدتين 

 الحجم = الطول × العرض × الارتفاع ▪

 6عدد الأوجه=  ▪

 12عدد الأحرف =  ▪

 

في الشكل أدناه، إذا كان حجم متوازي   .376

 فما قيمة ص؟  ، 72المستطيلات يساوي   

 

o 3 

o 4 

o 5 

o 6 

 

م وارتفاعه 2م وعرضه 3خزان ماء طوله   .377

، فما ارتفاع الماء فيه  3م18م. به ماء حجمه  6

 بالمتر؟ 

 

o 2 

o 3 

o 4 

o 5 

 

سم  5سم، 2سم، 2متوازي مستطيلات ابعاده  .378

 ، ما مساحة أوجهه بالسنتيمتر المربع؟ 

o 20 

o 24 

o 48 

o 96 

 3أأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأصأأأأأأأأأ  

 2ص+أأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأ
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[67]  
 

 

 بين : قارن  .379

 القيمة الثانية  القيمة الأولى 

محيط خماسي منتظم  

سم 1طول ضلعه   

محيط دائرة نصف  

 قطرها 1سم 

 

o  القيمة الأولى أكبر من الثانية 

o  القيمة الثانية أكبر من الأولى 

o  القيمتان متساويتان 

o  المعطيات غير كافية 

 

 الهندسة 

 الأسطوانة 11
 

 

 

 

 الدائرة × الارتفاع = محيط    مساحة الجانبية  ▪

مساحة الكلية = المساحة الجانبية + مساحة   ▪

 القاعدتين  

 × الارتفاع القاعدةالحجم = مساحة   ▪

 ط نق  2محيط الدائرة=  ▪

 2مساحة الدائرة = ط نق ▪

 

وارتفاعها   2م15أسطوانة مساحة قاعدتها  .380

 م، كم متراً مكعباً من الماء نحتاج لملئ ثلثها؟ 15

 

o 25 

o 50 

o 75 

o 100 

 

 

أسطوانة ارتفاعها يساوي ضعف نصف   .381

 قارن بين : قطرها، 

 القيمة الثانية  القيمة الأولى 

 محيط قاعدتها  ارتفاعها  

 

o  القيمة الأولى أكبر من الثانية 

o  القيمة الثانية أكبر من الأولى 

o  القيمتان متساويتان 

o  المعطيات غير كافية 

 

سم  24سم،  12ورقة على شكل مستطيل بعداه  .382

 أسطوانة بطريقتين تم لفها لعمل 

 

 

 

 

 قارن بين : 

 

 

 

 

 

 

o  الأولى أكبر من الثانية القيمة 

o  القيمة الثانية أكبر من الأولى 

o  متساويتان القيمتان 

o  المعطيات غير كافية 

 

 

 

 

 

 

 القيمة الثانية  القيمة الأولى 

المساحة الجانبية  

( 1) للأسطوانة   

المساحة الجانبية  

 للأسطوانة ) 2( 

 سمأ12 سمأ24

 (أ2)أ (أ1)أ



 مركز كاف للتدريب                   
 ــــــــــــ القدرات العامة   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــ  

[68]  
 

 

 تحليل البينات وتفسيرها

 المتوسط الحسابي  1
 

 

ــــ=أأأالاحتمالأأأ ـــ ـــــ ـــ ـــ ـــــ ـــ ـــ ـــــ ـــ ـــ ـــــ ـــ ـــ ـــــ ـــ ـــ ـــــ ـــ ـــ ـــــ ـــ ـــ ـــــ ـــ ـــ ـــــ ـــ ـــ ـــــ ـــ ـــ ـــــ ــ ــــ ـــــ ـــ ـــ ـــــ ـــ ـــ ـــــ ـــ ـــ ـــــ ـــ ـــ ـــــ ـــــــ ـــ    ــــ
 

 

 

ــ ــــ=أأأعددأالمصافحاتأ ـــــ ـــ ـــ ـــــ ـــ ـــ ـــــ ـــــ ـــــــ ـــــ ـــ ـــ ـــــ ـــ ـــ ـــــ ـــ ـــ ـــــ ـــ ـــ ـــــ ـــ ـــ ـــــ ـــ ـــ ــ ــ  ـ

 

 

 

ـــ=أأأأالمتوسطأالحسابيأأ ـــ ـــ ـــــ ـــ ـــ ـــــ ـــ ـــ ـــــ ـــ ـــ ـــــ ـــ ـــ ـــــ ـــــ ـــــــ ـــــ ـــ ـــ ـــــ ـــ ـــ ـــــ ـــ ـــ ـــــ ـــ ـــ ـــــ ــ ــ ــ ــــــ  ـ

 

متتابعة حدودها  

 فردية

 

3  ،4  ،5  ،6  ،7 

3  ،5  ،7  ،9  ،11 

5  ،10  ،15  ،20  ،25 

 

 متوسطها  

 هو الحد الأوسط 

حدودها  متتابعة 

 زوجية 

 

5  ،6  ،7  ،8  ،9  ،10 

3  ،5  ،7  ،9  ،11  ،13 

2  ،4  ،6  ،8  ،10  ،12 

 

متوسطها  هو متوسط الحدين  

 الأوسطين 
 

 

 تحليل البينات وتفسيرها

 الجداول 2

 

 2عمود 1عمود 

 ؟  1صف

   2صف

 

 

 تحليل البينات وتفسيرها

 الأعمدة البيانية  3

 

 

 

 البينات وتفسيرهاتحليل 

 القطاعات الدائرية 4

 

 

 

 

 

 

 احتمال وقوع الحادثة

 المجموع الكلي للحوادث

 ( 1 –ن ) ن 

2 

 مجموع الأعداد

 عددها
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منهم يعملون   8موظف ,  15يوجد في شركة  .383

في القسم الثاني، كم عدد   10في القسم الأول و 

 العمال الذين يعملون في القسمين معا؟ 

o 2 

o 3 

o 5 

o 8 

 

منهم مشتركين في   30مشترك،  50نادي به  .384

غير   6مشتركين في السباحة و  26كرة القدم و 

مشتركين في كرة القدم ولا السباحة، كم عدد 

 ؟ المشتركين في كرة القدم والسباحة 

o 0 

o 4 

o 6 

o 12 

 

مرات  4, قمنا برميه   6- 1مكعب مرقم من  .385

وكانت النواتج في كل مره أعداد زوجية، ما  

 احتمال ظهور عدد زوجي في الرمية الخامسة؟  

 

o 
1 

6 
 

o 
1 

3 
 

o 
1 

2 
 

o 
1 

4 
 

 

 

 

 

 

 

عند إلقاء    4ما احتمال ظهور عدد أكبر من  .386

 حجر نرد مرة واحدة؟  

o 
1 

2 
 

o 
1 

3 
 

o 
1 

4 
 

o 
1 

6 
 

 

, ما   20الى  1كيس به كرات مرقمة من   .387

 احتمال اختبار كرة تحمل عدد فردي ؟  

 

o 
1 

5 
 

o 
1 

3 
 

o 
1 

2 
 

o 
1 

4 
 

 

  5صفراء و 3كرات حمراء و  4صندوق به  .388

بيضاء، فما احتمال سحب كرة غير بيضاء  

 ً  ؟   عشوائيا

 

o 
5 

12 
 

o 
7 

12 
 

o 
3 

12 
 

o 
4 

12 
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أعضاء، إذا أردنا اختيار   5شركة مكونة من   .389

 عضوين فبكم طريقة يمكننا الاختيار  ؟  

 

o 5                                   

o 8    

o 9                                  

o 10 

 

إذا التقى عشرة أشخاص، فكم عدد  .390

 المصافحات التي تتم بينهم ؟  

 

o 9                                   

o 20   

o 35                                    

o 45 

 

كم عدد المرات التي يمكنك جمع عددين  .391

 ؟  9،  6،  5،  4،  2مختلفين من الأعداد 

 

o 10 

o 12 

o 20 

o 24 

 

أنواع   4أنواع من الأرز و   3تضم قائمة مطعم  .392

أنواع من السلطة، بكم طريقة   5من اللحوم و 

 أصناف ؟   3يمكن اختيار وجبه مكونة من 

o 70                                    

o 60   

o 40                                    

o 48 

 

صفوف ، يراد اختيار طالب   3مدرسة بها  .393

واحد من الطلاب الثلاثة الأوائل بكل صف  

لتشكيل فريق للطلاب المتفوقين ، بكم طريقة 

 يمكن تكوين الفريق ؟ 

 

o 9 

o 27 

o 54 

o 81 

 

   6,  10,  3,  4,  7المتوسط الحسابي للأعداد  .394

 يساوي: 

 

o 5 

o 6 

o 7 

o 8 

 

، س  25،  8،   11إذا كان متوسط الاعداد  .395

 . ما قيمة س؟ 15هو  
 

o 14 

o 16 

o 36 

o 60 

 

إذا كان مجموع ثلاثة أعداد فردية متتالية   .396

 ، فما العدد الأكبر منها؟  33يساوي 
 

o 9 

o 11 

o 13 

o 15 
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، فما  10.5إذا كان متوسط ستة أعداد متتالية   .397

 متوسط أصغر ثلاث أعداد منها ؟ 
 

o 8,5 

o 9 

o 9,5 

o 10 

 

سبعة أعداد صحيحة متتالية موجبة متوسطها   .398

 , فما هو العدد الأول ؟  4

 

o  صفر 

o 1 

o 2 

o 2 

 

أربع أعداد صحيحة متتالية، ثلاثة امثال   .399

 . فما هو أكبر هذه الأعداد؟18مجموعهم يساوي 
 

o 3 

o 5 

o 6 

o 9 

 

أعداد منها يساوي   3خمسة أعداد متوسط أول   .400

، فما 15، ومتوسط آخر عددين يساوي  10

 ؟ متوسط الأعداد الخمسة

 

o 11,5 

o 12 

o 12,5 

o 13 

 

 

موظفين مرتب كل منهم  10شركة بها  .401

موظفين مرتب كل منهم   3ريال، و 2000

ريال، ما  10000ريال ومدير مرتبه 4000

 ؟ متوسط رواتب الموظفين

 

o 2500 

o 3000 

o 3500 

o 4000 

 

إذا كان مجموع سبعة أعداد صحيحة متتالية   .402

 ، المطلوب هو، المقارنة بين: 357يبلغ  

 

 القيمة الثانية  القيمة الأولى 

متوسط أكبر ثلاث 

   أعداد 
53 

 

o  القيمة الأولى أكبر من الثانية 

o  القيمة الثانية أكبر من الأولى 

o  القيمتان متساويتان 

o  المعطيات غير كافية 

 

1إذا كانت  .403 =
6−ص

ع−6
 ، فما متوسط  

 

 ص و ع؟ 

 

o 1 

o 2 

o 6 

o 12 
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 الأسئلة التالية تتعلق بالجدول أدناه

الجدول التالي يوضح ما صرفه أحمد أثناء سفره في 

بالريالات، فإذا كان ما صرفه في اليومين  يومين  

 متساوي . 

 المجموع  الطعام  السكن  

  110 ؟ اليوم الأول 

 ؟ 130  اليوم الثانى

 540 240 300 المجموع 

 

 ما مجموع ما صرف أحمد في اليوم الثاني ؟  .404

o 150 

o 160 

o 190 

o 270 

 

ما مقدار ما صرف أحمد على السكن في اليوم   .405

 الأول ؟ 

o 140 

o 160 

o 190 

o 270 

 

نسبة ما صرفه أحمد في الطعام إلى ما صرفه   .406

 في السكن ؟ 

o 70   % 

o 75   % 

o 80   % 

o 90   % 

 

 

 

 

 

 الأسئلة التالية تتعلق بالجدول أدناه

يوضح معدل التضخم في بعض الدول من الجدول التالي 

 .م 2007إلى عام  2003عام  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

في أي عام كان معدل التضخم في دول   .407

 ؟ اليورو أكبر من دول مجلس التعاون 

o 2003 

o 2004 

o 2005 

o 2006 

 

الدولة التي ثبت فيها معدل التضخم لعامين  ما  .408

 ؟ متتاليين

o  السعودية 

o قطر 

o  الكويت 

o  البحرين 
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 بالجدول أدناهالسؤال الآتي يتعلق 

يوضح عدد حجاج الداخل والخارج من  الجدول التالي 

 هـ   1434إلى عام  1430عام  

 

 حجاج الخارج  حجاج الداخل العام 

1430 800000 0000012  

1431 000007  0000011  

1432 000006  0000010  

1433 000007  0000010  

1434 000009  0000013  

 

أقل فرق بين عدد حجاج الداخل والخارج عام   .409

 : 

o 1430 

o 1431 

o 1433 

o 1434 

 

 تتعلق بالجدول أدناه السؤال الآتي يتعلق 

يوضح عدد الأسلحة التالفة جزئياً والتالفة الجدول التالي 

 كلياً.

 150 العدد الكلي للأسلحة

 ً  35 الأسلحة التالفة جزئيا

 ً  45 الأسلحة التالفة كليا

 

 عدد الأسلحة الغير تالفة يساوي :  .410

o 50 

o 60 

o 70 

o 80 

 

 تتعلق بالجدول أدناه السؤال الآتي يتعلق 

 يوضح درجات أحد الطلابالجدول التالي 

 

100الدرجة من  المادة  

 90 رياضيات 

 95 فيزياء 

 90 كيمياء 

 ؟ احياء 

 92 متوسط الدرجات 

 

 كم الدرجة التي حصل عليها في مادة الأحياء؟  .411

o 91 

o 92 

o 93 

o 94 
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 بالرسم البياني أدناهالأسئلة التالية تتعلق 

شركات خلال الأعوام   4الرسم الباني أدناه يمثل أرباح 

 هـ بملايين الريالات.    1427-1431

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ما الشركة التي أرباحها تتزايد بشكل مستمر ؟  .412

 

o  الأغذية 

o  الأدوية 

o  التعدين 

o  التأمين 

 

 هـ؟ 1430أي شركة كان ربحها أكثر في عام  .413

o  الأغذية 

o  الأدوية 

o  التعدين 

o  التأمين 

 

ما متوسط أرباح شركة الأغذية خلال هذه  .414

 الأعوام ؟ 

 

o 60 

o 66 

o 70 

o 77 

 

 

 السؤال الآتي يتعلق بالشكل البياني التالي:

 ميزانية معهد تدريب خلال سبع سنوات بملايين الريالات 

 

 

 

 

 

 

 

  1428ما نسبة زيادة ميزانية المعهد من عام  .415

 هـ؟  1429إلى عام  

o 75 % 

o 50 % 

o 33 % 

o 20 % 
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 السؤال الآتي يتعلق بالشكل البياني التالي:

 ه ـ1434إلى عام  1430حركة سهم بالريالات من عام

 

  1433كم نسبة خسارة السهم بين عامي  .416

 هـ؟  1434و

o 30 % 

o 40 % 

o 50 % 

o 60 % 

 السؤال الآتي يتعلق بالشكل البياني التالي:

 ه ـ1433إلى عام  1430حركة سهم بالريالات من عام

 

-  1430السهم بين عامي  زيادةكم نسبة  .417

 هـ؟  1433

o 10 % 

o 15 % 

o 20 % 

o 25 % 

 

 الأسئلة التالية تتعلق بالرسم البياني أدناه

في الشكل أدناه يبين نسبة انتاج أجهزة كهربائية في أحد  

 جهاز أسبوعيا .  1000المصانع، حيث ينتج المصنع 

 

 

 

 

 

كم مكيفا ينتج المصنع في أسبوع إذا كانت  .418

 من انتاج المصنع ؟  %25الغسالات تمثل  

 

o 150 

o 200 

o 250 

o 300 

 

مكنسة   750كم أسبوعاً يحتاج المصنع لإنتاج  .419

 أيام الأسبوع؟ إذا كان يعمل كل 

 

o 5 

o 6 

o 7 

o 8 
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 السؤال الآتي يتعلق بالشكل البياني التالي:

  ، الشكل أدناه يبين نسبة انتاج العصائر في أحد المصانع

 علبة في اليوم.  1500حيث ينتج المصنع  

 

كم عدد علب العصير المانجو التي ينتجها في   .420

 اليوم الواحد ؟ 

o 100 

o 120 

o 150 

o 180 

 يتعلق بالشكل البياني التالي:السؤال الآتي 

يوضح الرسم البياني أدناه نتائج طلاب صف في أحد 

 . المراحل التعليمية

 

 

 

 ما قياس الزاوية س بالدرجات؟ .421

 

o 20   

o 45 

o 60   

o 72   

 

 

 السؤال الآتي يتعلق بالشكل البياني التالي:

 استخدام عملاء البنك للخدمات البنكية 

 

عميل، فما  2500إذا كان عدد عملاء البنك  .422

عدد العملاء الذين يستخدمون الانترنت والهاتف  

 المصرفي؟

 

o 1000 

o 1250 

o 1500 

o 1750 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12%

العصئر

المانجو

20%

30%

15%

35%

الهاتف 

 المصرفي 

 الانترنت

 فرع البنك

 الجوالات
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 القسم اللفظي

 المختلف والمرتبط  1

 

 منها رابط معين وواحدة مختلفة الأسئلة الآتية يتضمن كل منها أربع كلمات،
ً
 .عنها. المطلوب هو تحديد الكلمة المختلفة يجمع ثلاثا

  أي الآتي مختلف؟

  رمح •

  سيف •

  درع •

  سهم •

  : استراتيجيات الحل

 . معرفة معاني الكلمات (١

 . اقرأ الكلمات قراءة جيدة (٢

 .حدد مشترك بين كلمتين واضف لهم الكلمة الثالثة ، الكلمة الرابعة هي المختلفة( ٣

  : فكر في نوع الكلمات  (٤

        ...........      سوائل     أصوات     حيوانات      أفعال     أسماء

 

 مختلف ؟  أي الآتي

o  رضيع 

o  جنين 

o مولود 

o  طفل 

 مختلف ؟  أي الآتي

o  مدرسة 

o فصل 

o  روضة 

o جامعة 
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 مختلف ؟  أي الآتي

o  كرة تنس 

o  كرة سلة 

o  كرة يد 

o  كرة طاولة 

 مختلف ؟  أي الآتي

o بخل 

o كرم 

o حزم 

o قوة 

 مختلف ؟  أي الآتي

o  زينب 

o خديجة 

o حفصة 

o  عتيقة 

 مختلف ؟  أي الآتي

o بصر 

o  شم 

o سمع 

o حس 

 مختلف؟ أي الآتي 

o المعلم 

o  الخياط 

o  الشاعر 

o  الطبيب 

 الآتي مختلف ؟ أي  

o  سبت 

o  رمضان 

o شتاء  

o  أسبوع 

 مختلف ؟  أي الآتي

o فل 

o  عنبر 

o قرنفل 

o  ريحان 

 مختلف ؟  أي الآتي

o احياء 

o  كيمياء 

o توحيد 

o  فيزياء 

 مختلف ؟  أي الآتي

o كيلوجرام 

o ثانية 

o جرام 

o  ميزان 

 مختلف ؟  أي الآتي

o  مسمار 

o حزام 

o  إطار 

o  صورة 

 مختلف ؟  أي الآتي

o  درهم 

o دينار 

o دولار 

o  ريال 

 مختلف ؟  الآتيأي  

o خضرأ 

o سودأ 

o حنطي 

o بيض أ 
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 مختلف ؟  أي الآتي

o  فحم 

o ماء 

o نفط 

o  غاز 

 أي الآتي مختلف ؟ 

o  كحل 

o خاتم 

o عقد 

o  أسواره 

 أي الآتي مختلف ؟ 

o نعناع 

o قهوة 

o شاي 

o  عصير 

 أي الآتي مختلف ؟ 

o  رواية 

o قصة 

o قصيدة 

o  حكاية 

 أي الآتي مختلف ؟ 

o  خيار 

o  جزر 

o بطاطس 

o بصل 

 أي الآتي مختلف ؟ 

o  صقيع 

o برد 

o  هجير 

o  زمهرير 

 أي الآتي مختلف ؟ 

o  ثور 

o حصان 

o كنغر 

o فيل 

 مختلف ؟  أي الآتي

o خاتمة 

o  مقدمة 

o  محتوى 

o  منهج 

 مختلف ؟  أي الآتي

o  وكر 

o عش 

o ر جح 

o كوخ 

 مختلف ؟  أي الآتي

o  غدر 

o نكث 

o نقض 

o أبرم 

 مختلف ؟  أي الآتي

o  بلعوم 

o معدة 

o فم 

o رئة 

 مختلف ؟  أي الآتي

o  سلحفاة 

o  سمكة 

o  تمساح 

o بطريق 
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 مختلف ؟  أي الآتي

o نعيق 

o  نهيق 

o نقيق 

o  عقيق 

 مختلف ؟  أي الآتي

o جديد 

o حديث 

o  عصري 

o  عتيق 

 مختلف ؟  أي الآتي

o خرير 

o هديل 

o  زئير 

o  فحيح 

 مختلف ؟  أي الآتي

o ملبد 

o شتاء 

o غائم 

o  صحو 

 مختلف ؟  أي الآتي

o قمر 

o  مصباح 

o شمعة 

o شمس 

 مختلف ؟  أي الآتي

o  شهد 

o خلية 

o علقم 

o  رحيق 

 مختلف ؟  أي الآتي

o مكة 

o  البلد الأمين 

o يثرب 

o  أم القرى 

 مختلف ؟  الآتيأي  

o نقاوة 

o عداوة 

o بغض 

o  مقت 

 مختلف ؟  أي الآتي

o  غمد 

o  محفظة 

o رداء 

o درع 

 مختلف ؟  أي الآتي

o شاب 

o رجل 

o  عجوز 

o  صبي 

 

 مختلف ؟  أي الآتي

o  ريم 

o  مها 

o نورة 

o غزالة 

 

 مختلف ؟  أي الآتي

o هزبر 

o غضنفر 

o  أبو حفص 

o عرين 
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 مختلف ؟  أي الآتي

o تقدم 

o  تفوق 

o  نجاح 

o علم 

 مختلف ؟  أي الآتي

o  عجمان 

o  الكويت 

o  البحرين 

o  الامارات 

 مختلف ؟  أي الآتي

o تل 

o هضبة 

o  وادي 

o جبل 

 مختلف ؟  أي الآتي

o نحلة 

o نملة 

o بعوضة 

o فراشة 

 مختلف ؟  أي الآتي

o  جاهل 

o فطن 

o نبيه 

o حاذق 

 مختلف ؟  أي الآتي

o شطر 

o وزن 

o قصة 

o قافية 

 مختلف ؟  أي الآتي

o  شماغ 

o غترة 

o جورب 

o قبعة 

 مختلف ؟  أي الآتي

o لطيف 

o دمث 

o سلس 

o  مقطب 

 مختلف ؟  الآتيأي  

o  صنف 

o نوع 

o  كمية 

o جنس 

 مختلف ؟  أي الآتي

o  خسارة 

o غلو 

o نقص 

o رفعة 

 مختلف ؟  أي الآتي

o  أسد 

o نمر 

o قسورة 

o  ضرغام 

 مختلف ؟  أي الآتي

o غياب 

o  قدوم 

o  ذهاب 

o  زوال 
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 القسم اللفظي

 الخطأ السياقي  2

 

للجملة.   اختيار الكلمة التي لا يتفق معناها مع المعنى العامالمطلوب هو:  في كل جملة مما يأتي أربع كلمات كل منها مكتوبة بخط غليظ. 

 ولا نحويا
ً
 ( )الخطأ ليس إملائيا

 السوق.  احتياجاتو الثابتة في البقاء على القمة من موسم لآخر بسبب أمزجة الناس صعوبات الملابس المشهورون عالميا صانعو يواجه

 صانعو •

 صعوبات •

 الثابتة  •

 احتياجات  •

 استراتيجيات الحل : 

 ( فهم الجملة وتحديد مفاتيح في كل جملة . ١

 ( فهم ما سينتج عن النفي أو الإثبات في الجملة . ٢

 ، ولكن ، .......  ( التركيز على الكلمات الاستدراكية مثل : غير أن ، على الرغم من ، ومن جهة أخرى ٣

  سوى ، غير .  الكلمات الاستثنائية : إلا ، عدا ، ما عدا ،الحروف و ( التركيز على ٤

 

  ، وبعض الناسالناس ثقيل على بعض عبء الحياة 

 .الحياة على  خفيف عبء

o عبء 

o  الناس 

o خفيف 

o  الحياة 

سعي  أمامها ، وما الحياة إلا آمال وأمان نسعىالحياة وقود الأمل 

 .الفريسة الصياد خلف

o  وقود 

o  الحياة 

o  أمامها 

o  الفريسة 
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ما يشاء .  وقت ما يشاء يفعل هو من  المنظم نسانالإ  

o  الانسان 

o  المنظم 

o يفعل 

o وقت 

، أما  غيره هو الذي ينتصر على القوي  الإنسان

 .أضعف على نفسه فهو ينتصر الذي

o ينتصر 

o غيره 

o  القوي 

o  أضعف 

لك من أن تعيش عبدًا   خير  ،حر جوعًا وأنت تموت  أن

 .سعيد وأنت

o تموت 

o حر 

o  خير 

o سعيد 

ويكتشف  في مجال معين،  يتميز هو من  المبدع

 .الناس عند غيره من  معروفة أشياء

o  المبدع 

o  يتميز 

o معروفة 

o  الناس 

 .عليك فيتجرأ الدنيء عليك، ولا فيحنق  اللئيم لا تمازح 

o  اللئيم 

o  فيحنق 

o الدنيء 

o  فيتجرأ 

دون   ويبقون  على أنفسهم،  مدون عتي الأطفال الذين لا

 .الشخصية ومتدني أقوياء عمل يصبحون 

o  يعتمدون 

o  يبقون 

o أقوياء 

o متدني 

، إلا  صعبًا يكون  الأخلاقية الإنسان على قيمه محافظة

 .معها  يتصادم إذا تعرض لمواقف

o  محافظة 

o الأخلاقية 

o  صعبًا 

o  يتصادم 

، والمشكلة أن  المعاصرة في الحياة صعبة مهارة  الاتصال

 .فيه اخفقوا الجميع يتوهمون أنهم 

o  الاتصال 

o صعبة 

o  المعاصرة 

o  أخفقوا 

بطريقة   حقوقه على طلب قادر الناجح  الإنسان

 .الآخرين التعدي على  مع  مهذبة

o قادر 

o حقوقه 

o مع 

o الآخرين 

، وإذا أحسست  غاياتك تأخذك لتحقيق  أهدافك 

عن طريقك فاعلم انه ليس لك   تنحدر أنك

 .إليه تنزل  هدف

o  أهدافك 

o غاياتك 

o  تنحدر 

o  تنزل 

 

 



 مركز كاف للتدريب                   
 ــــــــــــ القدرات العامة   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــ  

[85]  
 

 

يستطيع   الباب كمقبض  رأسه  له؛ رأي  الإنسان الذي لا 

 .يكسره كل من يشاء أن

o  رأي 

o  رأسه 

o  الباب 

o يكسره 

 قوتها  الأبدان تحتاج  ، كماالأدواء من  قوتها الأرواح تحتاج              

 .الغذاء من             

o  قوتها 

o  الأدواء 

o  الأبدان 

o الغذاء 

بالواقع،   الرضا عن عدم الخفي هي التعبير  الشكوى 

 .به القناعة أو

o  الشكوى 

o  الخفي 

o  الرضا 

o  القناعة 

إلى نجاح،   الفشل أن يحول  الناجح يستطيع الإنسان

 .حامضًا الحامض عصيرًا  الليمون  كما يصنع من

 الناجح 

 الفشل 

 الليمون 

 حامضًا

؛ حتى  تعرفهم الطلبات الشخصية ممن تكثر أن إياك 

 .لقائك يحبوا لا

o  إياك 

o  تكثر 

o  تعرفهم 

o  يحبوا 

الذي يستطيع   الوحيد  هو الش يء الفشل 

 .مجهود بدون بذل تخطيه الإنسان

o  الفشل 

o  الوحيد 

o تخطيه 

o  مجهود 

على   جوعًا هم الذين يفضلون الموت  الكرام

 .ماء وجوههم يريقوا  كرامتهم، أو يحفظوا  أن

o الكرام 

o جوعًا 

o حفظوا ي 

o واريقي 

على   خائفون  ولكننا ماضينا تغيير نحن لا نستطيع

 .مستقبلنا تغيير

o  تغيير 

o  ماضينا 

o  خائفون 

o  مستقبلنا 

كالمريض الذي   الجاهل لنصيحة الاستماع عدم

 .الطبيب من يستفيد لا

o  الاستماع 

o  الجاهل 

o  يستفيد 

o  الطبيب 

يرى صعوبة   المتطلع و ،صعوبة يرى فرصة في كل  المتفائل

 .فرصة في كل

o  المتفائل 

o صعوبة 

o المتطلع 

o  فرصة 
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اجتماعيًا  تتسامى تجعل الأخلاق الأبناء تربية إن قلة  

o تربية 

o لأبناء ا 

o  تتسامى 

o  
ً
 اجتماعيا

                        عن   يبتعدون  ؛ لذلك تجدهمرقيقة نظرة الأطفال حادة

 .شكوكهم يثيرون  الذين الجدد لأشخاصا

o  رقيقة 

o  يبتعدون 

o  الجدد 

o  يثيرون 

      دولة الباطل  ساعة، ودولة الحق إلى انتظار الساعة.

o دولة 

o ساعة 

o  الحق 

o  انتظار 

 

هفواتك،   باستحضار الحقيقي من يقوم الصديق 

الحياة.  مصاعب في مواجهة بجانبك ويقف  

o الصديق 

o  باستحضار 

o بجانبك 

o  مصاعب 

 

الكثير.  لنفسه  يبذل من للناس الناس  أسعد         

o  أسعد 

o للناس 

o  يبذل 

o  لنفسه 

 الذنوب. ارتكاب عنه  وينتج ؛للتوبة وسيلة الاستغفار إن      

o  الاستغفار 

o  للتوبة 

o ينتج 

o  ارتكاب 

سكبت عميقة ، أو خاطرة موقدة ، أو فكرة غائبة الشعر عاطفة       

الكلام والنغمة. منظوم في قالب      

o غائبة 

o موقدة 

o  عميقة 

o منظوم 

 

.ذلك  عند وثبت القمة  بل يوجد رجل بدأ من فاشل لا يوجد رجل  

o فاشل 

o  القمة 

o ثبت 

o ذلك 

 

. تندم حتى لا الغبي بنصيحة تأخذ يجب عليك أن     

o تأخذ 

o بنصحة 

o  الغبي 

o تندم 

 

.الأعداء تخلق لك  قلبك ، وعظمةالحساد  تخلق لك عقلك  عظمة  

o عقلك 

o  الحساد 

o قلبك 

o  الأعداء 
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  كن
ً
. الرجال منقبة فإنه البخل، وإياك والناس تغنم محبة جوادا  

o  
ً
 جوادا

o  الناس 

o  البخل 

o  منقبة 

ة ليست كل القوة . يبوسته في الخيزران فقوة ،شدَّ  

o ة  شدَّ

o فقوة 

o  الخيزران 

o يبوسته 

الضخمة، ولكنها   الأشجار تحطم الرخوة العواصف

. الخضراء التي تنحني لها العيدان  في تؤثر لا  

o الرخوة 

o  الأشجار 

o تؤثر 

o  العيدان 

، فإذا شددته إلى الأعلى  الطويل حياة المرء كالغطاء

الأسفل  فتجمدتا، وإذا جذبته إلى   قدماك انكشفت

ليشعر بالدفء   ركبتيه فبردتا، فالذكي هو من يثني كتفاك تعرَّت

. والسكينة  

o الطويل 

o  قدماك 

o  كتفاك 

o  ركبتيه 

.باللباس الحسن طبعك تجمّل كما الحسن، بالخلق جمّل نفسك   

o بالخلق 

o  كما 

o  تجمّل 

o  طبعك 

.  همه طال همته علت من      

o  من 

o  همته 

o  طال 

o  همه 

الآخر هو   الإنجاز إنجاز، وإلى القمة   الوصول  على المقاومة

. القمة الوصول إلى  

o  المقاومة 

o  الوصول 

o  الإنجاز 

o  القمة 

.  الحسن ومنها  الإيجابيومنها   القلبفي  ر : هي ما يدو الخواطر  

o  الخواطر 

o القلب 

o  الإيجابي 

o  الحسن 

 

الطلاب كي تزداد   يحطم المعلم الناجح هو من

.المستقبل في النجاح ملكة لديهم  

o  يحطم 

o ملكة 

o  النجاح 

o  المستقبل 

. هو نجاح آخر الفشل والوصول إلى إنجاز النجاح محاولة  

o  محاولة 

o  النجاح 

o  إنجاز 

o  الفشل 
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 القسم اللفظي

كمال الجمل 3  إ

 

.    الفراغ أو الفراغات في الجملة تلي كل جملة من الجُمل الآتية أربع اختيارات، أحدها يُكمل 
ً
 صحيحا

ً
 إكمالا

 .هو: اختيار الإجابة الصحيحة المطلوب،

 

 بين ......... المرسومة والنتائج ......... عمل وتخطيط محكم. 

 المدروسة  - الأعمال  •

 المتوقعة  -الأسباب   •

 المأمولة   -الأهداف   •

 المكتوبة  - الأشياء  •

 استراتيجيات الحل : 

 ( قراءة الجملة كاملة وفهم المعنى العام .١

٢ .
ً
 نركز على الفراغ الثاني أولا

ً
 ( غالبا

 ، ولكن ، ....... .  ( التركيز على الكلمات الاستدراكية مثل : غير أن ، على الرغم من ، ومن جهة أخرى ٣

  سوى ، غير .  الكلمات الاستثنائية : إلا ، عدا ، ما عدا ،و  الحروف  ( التركيز على٤

 ( مراعاة اتجاه الجملة ونوعها من حيث السببية والتذكير والتأنيث . ٥

أن تكون بلا قدم وساق بل .......... أن تكون بلا غاية ولا    ليس ..........

 هدف. 

o الضعف -القوة 

o  الحكمة   -القوة 

o  القوة   -العجز 

o العجز   -العجز 

نأخذ الأمور ....... وفرح ومرح ويجب أن نبتعد عن الأمور  يجب أن 

. ....... 

o  الجدية   -بحرية 

o  إيجابية  -بتشاؤم 

o  السلبية   -تفاؤل 

o  الحساسة   -بنقد 
 

 



 مركز كاف للتدريب                   
 ــــــــــــ القدرات العامة   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــ  

[89]  
 

يعد الوعي من ................ الأمور؛ حيث يقي من ............... 

 .والأمراض

o  المناعة   -أبسط 

o  التدخين   -أفضل 

o  العداوة  -أقدم 

o  الأوبئة   -أهم 

 ............. . يتفاوت أفراد المجتمع ............. لا 

 

o  بالفقر  -بالمال 

o  بالشكل  - بالهمة 

o  بالعزائم  - بالمناصب 

o  بالضعف  -بالقوة 

 الذي يستسلم عند أول ................. تواجهه فلن يحقق

................... . 

o  مساعيه  -أمور 

o   نصائحه  -مشكلة 

o  أهدافه  - نجاح 

o  أهدافه   -عقبة 

العلم مصدر ................... الشعوب وتقدمها، وهو  

 ....................... حضارتها، ودعامة مجدها

o  نهاية -رقي 

o  روح  -رقي 

o  أصل  - انتماء 

o  هدم -انحطاط 

الرجل العاقل هو الذي إذا أراد أن يعلوا على الناس   

وضع نفسه ................ ، وإذا أراد أن ................. جعل  

نفسه خلفهم؛ ألا تنظر إلى البحار كيف تصب فيها المياه  

 .من مئات الترع والجداول التي تعلوها

o  يتصدرهم  - أسفلهم 

o  أمامهم   -فوقهم 

o  عندهم  - بينهم 

o   مضحية  -مكانها 

 حسن الخلق يذيب ................. كما تذيب الشمس

..................  . 

 

o  الألم   -الكرم 

o  الجليد  - الخطايا 

o  الفقر   -الحزن 

o  الماء  - الخطايا 

اللغة هي القاعدة الثقافية التي ................... الأمة، 

 و.................. كيانها 

o  تثقف  -تعلم 

o  تبني  - تهدم 

o  ترفع - تهزم 

o  تحمي  - تبني 

.................؛ فقد يخطئ الناس في .................... لا تجادل 

 .بينكما

o  التفريق  - الأحمق 

o  الردع   -المجنون 

o  الجمع  - الشاعر 

o  الفصل  -العاقل 

أكثر .................. علما من يطبق علمه، وأجهلهم من  

 ..................... بامتلاك العلم

o  يتباهى  -الناس 

o  يسعى -الجهال 

o  يغفل  -العلماء 

o   يفخر  -المغامرون 

 . .............. حسن ................ أحد مراكب

o  البحر   -الظن 

o  النجاة   -الهيئة 

o  النجاة  - الخلق 

o  الوصول  - النية 
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ل ................... كالنجوم تهتدي بها، ولا تراها وجهًا  
ُ
ث
ُ
الم

 .لوجه

o  القديمة 

o  الشعبية 

o العليا 

o  الحية 

الإنسان من ................؛ لأن الله تعالى  لا يسلم  

 ..................... بهذه الصفة

o  ميزه  - الغنى 

o  خلقه  -العقل 

o  ابتلاه   -الحسد 

o  سواه  -النصب 

اجعل الجري ................ يومية لكي تنعم بـ .............. 

 .الجسم

o  صحة   -سليقة 

o  متانة  -عادة 

o  طول  -فكرة 

o  جمال  - رياضة 

لتلافي ................... يجب علينا النظر إلى القواسم  

 .المشتركة ، ونقاط ................. بين الشعوب

o  القوة   -المواجهة 

o  الاقتصاد - الفقر 

o  الضعف  -الصدام 

o  الاتفاق  - الصراع 

 . ..................... .................... الإنسان كثر  كلما زاد 

o  أصدقاؤه   -فشل 

o  أحبابه  -غصب 

o  حساده  - نجاح 

o  فشل  - نجاح 

قد تنس ى من يشاركك .............. ولكنك لا تنس ى من  

 . ................ شاركك

o  البكاء - الضحك 

o  الشر  - الخير 

o  الفقر  -الرخاء 

o  الموت  -العيش 

التثبت من  كثرت الشائعات في زماننا الحاضر؛ لذا يجب 

 . ................... ................. فكما يقال: وما آفة الأخبار إلا 

o   معلوماتها  -صدفها 

o  مؤسسها  - علمها 

o  أصلها  - حقيقتها 

o  رواتها -مصدرها 

هناك خلل واضح في .................. تبادل الامتيازات بين  

الدول النامية في العديد من .................. خصوصًا الزراعة  

 .والمنسوجات

o  البيانات -نوعية 

o   الصناعات  -شكل 

o  المجالات   -حجم 

o   المزروعات  -شكل 

 عندما تبدأ في فهم ............... سترى كيف تصنع

................... . 

o  حاضرك  -ماضيك 

o  حياتك -نفسك 

o  واقعك   -أفكارك 

o  مستقبلك   –حاضرك 

..................، وقد وهبه الله عز وجل  القاض ي يرجع الحق لـ 

 ....................... لكي يكشف المجرمين

o  شهادة   -أهله 

o  فطنة  - صاحبه 

o  رجاحة  - أصله 

o  منزلة  -نفسه 
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. بدأ العامل بحماس واندفاع وأمله أن ................. بمثل ما أنتج  

o يذكر 

o يسرع 

o  يجزى 

o  يعاقب 

حق ما كتب بمسك أن يختم بـ ........................    

o  طيب 

o شاي 

o  عنبر 

o  خير 

. إن في .............. أحكام الشريعة ................ للأمن والاستقرار  

o  سيادة -تطبيق 

o  فائدة  -تغيير 

o  معاناة  –ترتيب 

o  تفويض - فهم 

كلمات القرآن الكريم، ......................اللغة العربية أجل المعاني وهي 

. والتي ..................... بها عن سائر اللغات  

o  تأخرت  -شرحت 

o  امتازت  -حوت 

o  بعدت  -ترجمت 

o  انعزلت  -جمعت 

.لا تطعن في .................. صديقك؛ فقد ................... دون غيرك  

o  اختارك  -ذوق 

o  تعرفه -حياء 

o  تركك –ذوق 

o  تحتاجه  -علم 

وسيلة ................... بالوعد هي ألا .................أفضل   

o  تعد  -للبر 

o  تصدق  -للخلف 

o  تكذب  -للوفاء 

o  تعد - للنسيان 

 الرعي ................ من .................. الأمور على البيئة. 

o  أنفع  -السنوي 

o  أنفع  - الخارجي 

o  أخطر  –الشتوي 

o   أضر  -الجائر 

العلاقات .................. يشبه التنفس في الإنسان  إن الاتصال في 

 فكلاهما يهدف إلى ................... الحياة. 

o  استمرار   -السطحية 

o  استمرار   -الإنسانية 

o  حب  -العائلية 

o  تواصل  -الحياتية 

إن الشخصية القوية تنتج عن التكرار المستمر للسلوكيات  

 .................... والأفكار............................. 

o  الإيجابية   -الغربية 

o  الخاطئة  - السلبية 

o  السلبية  –الإيجابية 

o  المبدعة   -الإيجابية 

..................... قديم قدم الإنسان، وهو ................... بسبب المتاعب  

 والهموم وقلة النوم.

o  الناشيئ   -الأرق 

o  ناش ئ  -العمل 

o  نابع -السهر 

o  الحادث   –المرض 
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من كان عنده علم كثير عليه عدم ................... بنفسه؛ فإن العلم  

.ساحل ما ................ أكثر مما تناله  

o   يبعد  -الاعتماد 

o  تأخذ  - الزهو 

o  يفوتك   –الزهو 

o  يقترب  - الاهتمام 

يعتقد علماء .................... أن جلوس الأطفال أمام التلفاز مدة  

يسبب لهم سوء ............................... . طويلة   

o  التفكير  –الطب 

o  الظن   –الصحة 

o  الصحة  –النفس 

o  الفهم  - التكنولوجيا 

المتشائم إنسان تريه الزهور فيريك .................. ، وتريه الشمس  

.............................. فيشكو   

o  حرقتها  –شوكها 

o  حرها  – جمالها 

o  اتجاهها  –أوراقها 

o  وهجها   –عبيرها 

يصعب إلى حد كبير .................. بين الثقافة والتربية؛ فكلاهما يؤثر  

. في الإنسان تأثيرًا بارزًا، و..................... سلوكه وخلقه  

o  يساير  –الجمع 

o  يوجه  –الفصل 

o  ينقص  – التمييز 

o  يغير   –الموائمة 

 الجلوس .......... أمام شاشات التلفاز يضعف .......... .

o  الثقافة  – القصير 

o  البصيرة   –المتواصل 

o  الجسم  –الكثير 

o  البصر   –الطويل 

 من ينتصر على عدوه فهو .......... ومن ينتصر على نفسه فهو ..........

o  أقوى  –قوي 

o  شجاع  –جريء 

o  شريف  –ضعيف 

o  مكافح  - شجاع 

.......... ........... ليست لها نهاية ، والمرء منها في   

o  وقاية  – المشاكل 

o  نقص  – الأموال 

o  زيادة  –التجارب 

o  أفعاله  - الأفكار 

.......... الناعم لا تسمع صوت خطواته    العابد لله كالسائر على

 ولكن ترى .......... .

o  آثارها  – الرمل 

o  بصمتها  –الماء 

o  شكلها  –الريش 

o  أفعاله  - الحص ى 

.......... .كاد الموج .......... السحاب من   

o  مطره  –يضرب 

o  الأرض  –يضرب 

o  ارتفاعه  –يناغي 

o  الهدوء  -يقذف 

.الفراغ ....... للشباب، كما أن ........ الأب الدائم عن الاسرة مضر بها  

o  قرب  –مهم 

o  بُعد –جيد 

o  حضور  –مهلكة 

o  انشغال  - مفسدة 
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 القسم اللفظي

 التناظر اللفظي  4

 

ا  أزواج من الكلمات ، واحد منها ترتبط فيه الكلمتان بعلاقة   يأتي، كلمتان ترتبطان بعلاقة معينة ، تتبعهما أربعةفي بداية كل سؤال ممَّ

 بين الكلمتين في بداية السؤال. المطلوب ، هو: اختيار الإجابة الصحيحة.  مشابهة للعلاقة

 الجنة : الفردوس 

o  فقد : مال 

o  جهنم : الدرك الأسفل 

o  روضة : زهور 

o  : شامخة جبال 

 استراتيجيات الحل : 

 ( تحديد نوع العلاقة بين الكلمتين واتجاهها. ١

 ( استبعاد الخيارات التي لا تكون لها نفس العلاقة.٢

 ( عند الاشتباه أو الشك في الخيارات ضع الكلمتين في جملة. ٣

 

 :   أشهر العلاقات بين الكلمات                       

 مثال العلاقة  مثال العلاقة  مثال العلاقة 

 كعبة : مكة  الاقتران المكاني  يسر : عسر  تضاد  حرف : كلمة  الجزء بالكل 

 الإمساك : الفجر  الاقتران الزماني كذب : افتراء  الترادف  كتاب : صفحة  الكل بالجزء 

 أسد : عرين  مأوى  أبيض : نقاء  دلالة جراثيم : أمراض  السبب والنتيجة 

 ثلاجة : طعام  الاحتواء  حلم : ملح  قلب الأحرف  اجتهاد تفوق :   النتيجة والسبب 

 فحم : منجم  المصدر  ضفدع : نقيق  ش يء وصوته  بلح : تمر  التدرج 

 زيتون : زيت  الاشتقاق  نجار : منشار  آلة ومستخدميها  ماء : ثلج  التحول 

 حوت : ثديات التصنيف  أصفر : فاقع ش يء وصفته  قبطان : ملاحة  شخص بمهنة 

 بط : دجاج الفئة  بطن : مغص  ش يء ومرضه  قلم : كتابة  بوظيفته ش يء 

 قاض ي : عادل  ينبغي أن يكون  جزيرة : ماء  الإحاطة  الناقة : الحوار  الفرع والأصل 

 جندي : خائن  ينبغي ألا يكون  شتاء : ربيع  التتابع والتوالي مراض : دواء  الاحتياج 

     أسد : لبوة  أنثى الكائن 
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 وجع : ألم 

o : فيروس  مرض 

o  أنين : صوت 

o  مقدام : شجاع 

o  مغص : بطن 

 خيط : ثوب

o  باب : قفص 

o  خرز : مسبحة 

o  إشارة : تقاطع 

o  زلل : تسرع 

 الياسمين : شذى 

o  جوري : فل 

o  السندس : النرجس 

o  الزنبق : الخزامى 

o  الكادي : الأريج 

 أسير : حرية 

o  أمين : قلم 

o  أرملة : زوج 

o  صلاة : استغفار 

o  تأمل : تدبر 

 قهوة : بن 

o  : مخبز خبز 

o  علم : معلومات 

o  طلاب : صف 

o  عمل : كسل 

 رضيع : أم 

o تربة : نبات 

o  فطيم : طفل 

o جيش : قائد 

o  بنزين : سيارة 

 غمد : سيف 

o  رمح : طعن 

o  حذاء : قدم 

o  سيف : نجاد 

o  نزال : قتال 

 كرس ي : خشب 

o  سيف : صقل 

o سلسلة : حديد 

o  طاولة : مطعم 

o سلسلة : حلقات 

 طاقة : حركة 

o  جود : كرم 

o  تمرين : لياقة 

o  بركان : فوران 

o  نار : اشتعال 

 سوار : فضة

o  طائرة : ورق 

o  خاتم : ألماس 

o  معادن : سيارة 

o  سور : حجر 

 جرجير : ورقيات 

o  برتقال : خضروات 

o  الكواكب : القمر 

o  شمس : نجوم 

o  الفول : بقوليات 

 وفي : أوفياء

o حكمة : حكماء 

o  صبر : جزع 

o  تقي : أتقياء 

o  عمل : عمال 
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 بيت : سور 

o  غمد : سيف 

o  : سوار معصم 

o  جسم : عقل 

o  عش : طائر 

 رف : دولاب 

o  حديد : نحاس 

o  جبهة : رأس 

o  كتاب : مطبعة 

o  رمش : حاجب 

 تحدث : إنصات 

o إنصات : إصغاء 

o  صمت : سكوت 

o  قراءة : كتابة 

o قراءة : استيعاب 

 أنامل : بنان 

o  مدرسة : فصول 

o  أشجار : أغصان 

o خصلة : شعر 

o  طلاب : معلمين 

 نار : رماد 

o  علوم : زلازل 

o  : نجاح اجتهاد 

o  ضوء : نجم 

o  بركان : صخر 

 جنين : رحم 

o  غمد : سيف 

o  بذرة : تفاح 

o جن : أرحام 

o  أم : أسرة 

 حارس : مرمى 

o  كرة : فريق 

o  قصة : رواية 

o  لاعب : هدف 

o  جيش : دولة 

 توقع : تخمين 

o  ذكاء : عبقرية 

o  اهتمام : حرص 

o  شمس : قمر 

o  الليل : السر 

 قلم : حبر 

o وفي : خائن 

o  وقود : سيارة 

o  نخلة : نبات 

o  مدفع : قذيفة 

 غواص : محار 

o  عطار : مسك 

o  جراح : طب 

o  بحر : أصداف 

o ماء : يابس 

 عمامة : رجل 

o  خمار : امرأة 

o  قفاز : يد 

o  رجل : رجالات 

o  حاسر : أعزل 

 هدوء : سكينة 

o  بذل : عطاء 

o  الظل : الحرور 

o  النار : النيران 

o  صخب : ضجيج 
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 جدب : مجاعة 

o  كذب : إفك 

o  فقر : صحة 

o  طوفان : غرق 

o  انفجار : ضغط 

 قبطان : سفينة 

o  معلم : فصل 

o  حقل : مزارع 

o  مدرسة : فصل 

o  فصل : طالب 

 بداية : نهاية                 

o  رماد : ناد 

o  أول : ثاني 

o  جمعة : سبت 

o  مهد : لحد 

غادر : وفي            
 

o  صالة : وصول 

o  عاقل : حكمة 

o  مشهور : مغمور 

o  حاسد : طيب 

تدريب : اتقان                

o  مولد : كهرباء 

o  : رتابة ملل 

o  زلزال : دمار 

o  تمرين : مدرب 

صرير : قلم         

o فحيح : أفعى 

o  سيوف : صليل 

o  جرس : مدرسة 

o  صافر : بداية 

غل : حقد               

o  إيثار : أثره 

o  نعيم : ضلال 

o  انفاق : بذل 

o  تواضع : زهو 

       جندي : حراسة

o  طبيب : مناعة 

o  كاتب : مكتبة 

o بائع : سلعة 

o  عامل : نظافة 

خيار : كوسة              

o  برتقال : جزر 

o  فستق : بندق 

o  حبوب : قمح 

o بودرة : دقيق 

        شجرة : ظل

o  سور : حديقة 

o  لفظ : معنى 

o  رقم : صفحة 

o  إطار : سيارة 

    دواء : مريض          

o  صيانة : مبنى 

o  محطة : وقود 

o  شركة : إدارة 

o  شخص : مرض 

نحل : لسع          

o  ريش : دجاج 

o  حليب : ماعز 

o  : نهش أفعى 

o  فهد : سبع 
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ناقة : عير               

o  نعجة : مرعى 

o  جرادة : سرب 

o وادي : هضاب 

o  طيور : صقر 

قراءة : ثقافة            

o  غذاء : رياضة 

o  مسابقة : نشاط 

o  إعلام : أخبار 

o  جري : مش ي 

د : فشل            تردُّ  

o  طاقة : وميض 

o  تدريب : لياقة 

o  صعود : وصول 

o ذوبان : سائل 

ر ليل : نها           

o  ساعة : دقيقة 

o  ذهاب : إياب 

o  صبح : نهار 

o  غسق : ليل 

مدينة : حارة            

o  محطة : استراحة 

o  بلد : إقليم 

o  ضاحية : هجرة 

o  منطقة : محافظة 

فول : فاصوليا          

o  مودة : رحمة 

o  حكم : محكمة 

o  بصل : تفاح 

o  ليمون : برتقال 

نطفة : علقة           

o   زواج : أفراح 

o  رضيع : حمل 

o  : جنين مضغة 

o  شباب : مراهقة 

آدم : طين           

o  عصفور : بيضة 

o  حديقة : ظل 

o حديد : سيارة 

o  ساقية : ماء 

          لبن : أنعام

o  عسل : نحل 

o  رطب : تمر 

o  زبدة : سمن 

o  فاكهة : خيار 

         غضنفر : عرين 

o  نملة : مسكن 

o  مدينة : جدة 

o قرد : حديقة 

o  حجلة : سرب 

         منشار : قطع

o  منقار : ريش 

o  مخلب : تمزيق 

o  أرجل : جناح 

o  خشب : حطب 

        غزال : حيوان

o  صقر : طائر 

o  ضبي : مها 

o  سمك : بحر 

o  شبل : أسد 
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 القسم اللفظي

 استيعاب المقروء 5

 

 اختيارات، أحدها صحيح. المطلوب هو: قراءة النص  أربعة  الأسئلة التالية تتعلق بالنص الذي يسبقها، بعد كل سؤال

 بعناية، واختيار الإجابة الصحيحة عن كل سؤال. 

 إذا أصبت بمرض جسمي طرقت باب كل طبيب لعلاجك،

 وصبرت على ما ينالك من ألم عملية الجراحة، وعلى مرارة 

 الدواء، فلماذا لا تفعل مثل ذلك في مرض قلبك بالمعاص ي؟ 

 يدعو النص إلى : 

o تقديم الوقاية  

o  اللجوء إلى الله  

o الصبر على الآلام  

o علاج الأمراض  

 استراتيجيات الحل 

على البحث عن إجابات الأسئلة أثناء قراءتك  ( قراءة الأسئلة كلها بدقة وتركيز قبل التوجه لقراءة النص ، وهذا الإجراء يساعدك ١

       للنص.

 ( استبعد الإجابات الغير صحيحة ٢
ً
 ما تكون إجابتين ثم ركز على المطلوب .  أولا

ً
 وغالبا

م عقلك ، وتحاول فهم٣
ّ
ما يريد الكاتب من النص. وهذا الإجراء سيساعدك    ( اجعل قراءتك للنص قراءة استيعابية لا نظرية ، بحيث تحك

 على الوصول إلى الإجابة بأسرع وقت.

 ( تأكد أنه غالبا يكون لكل فقرة فكرة واحدة ، ومن خلال الفقرات كلها تتحدد فكرة النص الرئيسة.٤

حسب سؤال كل فقرة من النص ، مع محاولة   ( إذا كان النص طويلا فتعامل معه على أنه عدة قطع ، فأسلوب القراءة يكون على٥

 الاحتفاظ بفكرة النص الرئيسية.

 من خلال السطر الأول وكذلك بداية كل فقرة . (٦
ً
  يتحدد مضمون النص غالبا

٧ . 
ً
 ( يجب أن تعرف العقد والقرن جيدا

 ( يجب أن تعرف الربط بين الضمير والكلمة المقصودة .٨

 ( يجب أن تعرف التناسب بين الكلمات والترادف والسبب والنتيجة . ٩

 ( يجب أن تعرف أنواع النصوص : مقال ، قصة ، تقرير ، ...... .١٠
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وأشمت عدوك    لا يُدفع أن يظهر فيك ، ولا عذر في سواهما مما أحبط أجرك   ، ولا على ألم في القلب لا لوم على دمعة لا تملك أن تسفحها 

  وضعف رأيك ، ولم يرجع إليك فائتا..

 ما هي شخصية الكاتب في هذا النص ؟ 

o  تفاؤل وأمل 

o  ابتهاج وفرح 

o حزن وتحسر  

o  حكمة وعلم 
 

 ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 عن البحث العلمي في القطاع الخاص ، حيث تبين إلى
ً
اللوم تعاني من الضعف والإهمال ، وألقي   أن الأنشطة البحثية  نشر مؤخرا

 أن يقوم به فيما يتصل بالتطوير والتحديث القائم على وعدم قيامه بالدور الذي يجب القطاع الخاص لإهماله البحث العلمي على

 بما يفعله القطاع الخاص في الدول المتقدمة  الدراسات 
ً
لا محدود للبحث العلمي. وقد بدت علامات   من دعم والبحوث العلمية مذكرا

 القطاع الخاص للبحث العلمي.  والاستغراب من إهمال الدهشة والتعجب 

 من القطعة السابقة يتضح أن نوع النص : 

o تقرير 

o  مقال 

o بحث 

o قصة 

 من الفقرة السابقة كلمة "الاستغراب والتعجب" بينهما : 

o  تضاد 

o ترادف 

o مرحلية 

o  جزاء من كل 
 

 ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

الفترة الزمنية  بحجم ست حافلات، ولم تتركز الصعوبة في  يوم على القمر، تم وضعهم في كبسولات ٥٢٠رواد الفضاء قاموا بتجربة قضوا 

عبر البريد الإلكتروني بفارق زمني   يعتمدون على الأغذية المعلبة والكبسولات الغذائية، وكانوا يتواصلون مع أسرهم  التي قضوها وإنما كانوا 

التخطيط لرحلتهم   طويلة بدون اغتسال، ولكنهم في النهاية توصلوا إلى معلومات ستفيدهم في  يصل إلى أربعين دقيقة وكانوا يبقون فترات

 .القادمة للكوكب الأحمر

  ........ مدة التجربة كانت تقريبًا حوالي سنة و

o  ثلاثة شهور 

o  خمسة شهور 

o  سبعة شهور 

o  ثمانية شهور 

 ما الفائدة المستخلصة من الرحلة؟

o  الدوران حول الكوكب الأحمر 

o  الوصول للكوكب الأحمر 

o  لتجربة البدلة 

o  التخطيط للرحلة المقبلة 
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اعتقاد خاطئ بأن التكنولوجيا تسهم إسهامًا كليًا في علاج مشكلة النفايات، فالتكنولوجيا تقوم بتوفير بيئة صحية لحدود معينة حيث  ثمة 

  تقوم بإعادة تدوير المخلفات ولكن لا يمكن الاعتماد عليها اعتمادًا كليًا دون مساعدة الإنسان لأن الإنسان هو المسبب الرئيس ي لمشكلة

، ويقع الوعي البيئي كله بخطر تلك المشكلة على المنظمات البيئية والإعلامالنفايات
ً
 .، أيضًا يعود فصل المواد إلى المنزل أولا

 :أنسب عنوان للنص

o  مشكلة النفايات وحلولها 

o مستقبل النفايات 

o  مشكلات بلا حلول 

o  النفايات والبيئة 

 :معنى توفير بيئة صحية

o  النفاياتالاستفادة من منتجات 

o  تفيد البشرية 

o توفير المستشفيات 

o  تضر البشرية 

 ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

العلمي والوسائل المتطورة في حفظ المعلومات ونقلها    ( عصرنا عصر انفجار المعرفة؛ فالأعداد الهائلة من العلماء الذين يشتغلون بالبحث١)

  كل ذلك جعل الناس مغمورين بالأخبار والمعلومات والمفاهيم التي ترد إليهم كل لحظة من شتى وبثها، والتواصل الكوني الفريد والمتزايد،

  أصقاع الأرض.

 من المثقفين على الجهر بمُرّ   تبقى من وظيفة للقراءة والكتاب، ( هذه الوضعية حملت البعض على طرح سؤال حول ما ٢)
ً
كما حملت كثيرا

 تعرضه وسائل الإعلام المختلفة من برامج ومواد ثقافية متنوعة.  الشكوى من هجر الناس للكتاب، والافتتان بما

نسخة للكتاب الواحد، وهذا العدد المحدود    ( ويكفي أن نعلم أن متوسط ما يطبع من معظم الكتب في البلاد العربية لا يتجاوز ثلاثة ألاف٣)

 تتجاوز أرقام التوزيع في الدول المتقدمة ذلك بكثير.  لا ينفد في الغالب في أقل من ثلاث سنوات، على حين

 ( أن عصرنا اليوم عصرٌ :١يفهم من الفقرة )

o  رت فيه المعلومات ومصادرها
ُ
 كث

o  ازدادت فيه المعلومات في مجالات معينة 

o  حصل فيه انفجار سكاني هائل 

o  توسّعت فيه التخصصات الإعلامية 

 ( أن المعلومات ترد إلى الناس : ١يرى الكاتب في الفقرة )

o  في كل وقت من أقص ى البلدان الأوربية وأمريكا 

o في بعض الأحيان من كل بقعة من بقاع الأرض  

o  في كل وقت من مختلف أنحاء المعمورة 

o في أحيان كثيرة من الشرق والغرب 

 ( إلى الكتاب وأفادت أن المثقفين: ٢أشارت الفقرة )

o  فرحون بانتشاره بين الناس 

o  مستاؤون لإعراض الناس عنه  

o مسرورون بصرف وسائل الإعلام الناس عنه  

o قلقون بسبب اتساع مصادر المعلومات المختلفة  

ر الأول من تعدد مصادر  ٢يُستفاد من الفقرة ) ( أن المتضر ّ

 المعلومات في حياة الناس هو: 

o البرامج الهادفة  

o المواد الثقافية  

o وسائل الأعلام  

o  القراءة والكتاب 

يدل متوسط ما يطبع من أغلب الكتب العربية، كما ورد في الفقرة 

 ( على أن مستوى القراءة في البلاد العربية: ٣)

o ضعيف 

o  متوسط 

o مرتفع 

o   عال 
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صحاري شبه الجزيرة العربية ، وتقع في المنطقة الجنوبية والشرقية من المملكة العربية السعودية وهي أكبر  ( صحراء الربع الخالي إحدى  ١)

بحر رملي في العالم كله ، تمتد من المرتفعات الغربية في الغرب حتى مرتفعات عمان في الشرق، ومن هضبة نجد في الشمال إلى مرتفعات 

نسبة إلى "   م ( الجغرافي المسلم المشهور يسميها " صحراء يبرين " ١٢٢٨ - ١١٧٩ -هـ  ٦٢٦ - ٥٦٥) حضرموت في الجنوب. وكان ياقوت الحموي 

 .مثل رمل يبرين " يقصدون رمل هذه الصحراء " واحة يبرين " التي تقع في أطرافها الشمالية، وتقول العرب في وصف الكثرة

( وعلى الرغم من قسوة البيئة الطبيعية في هذه المنطقة وخلوها من النشاط البشري، فإنها تزخر بثروات ضخمة من النفط والغاز  ٢) 

الطبيعي والمعادن المشعة والرمال الزجاجية والطاقة الشمسية. وهي لم تعد خالية، على العكس مما يوحي اسمها؛ إذ تنتشر فيها مراكز  

 فط الوطنية، وتجوب الطائرات والسيارات سماءها وأرضها منقبة عن مدخراتها المعدنية. ومحطات شرطة الن

 :( أن صحراء الربع الخالي تحيط بها المرتفعات من١تفيد الفقرة )

o جميع الجهات. 

o الجهات الغربية والشرقية والجنوبية. 

o الجهتين الجنوبية والغربية. 

o .الجهات الشمالية والجنوبية والغربية 

دة ووفاة الجغرافي المسلم ياقوت الحموي 
ً
 لما ورديدل تاريخ ول

ً
 طبقا

  :( على أنه١بالتقويم الهجري في الفقرة )

o ولد ومات في القرن الخامس. 

o ولد في القرن الخامس ومات في القرن السادس. 

o ولد ومات في القرن السادس. 

o ولد في القرن السادس ومات في القرن السابع. 

 ( : ١ما الكلمة التي لا تستطيع حذفها من الفقرة )

o  تمتد 

o في الغرب 

o  الشرق في 

o مرتفعات 

 ( على:١يدل قول العرب " مثل رمل يبرين " الواردة في الفقرة )

o  الشدة 

o  الاتساع 

o  الجفاف 

o الكثرة 

 :    مثل رمال يبرين " يمكن أن نصف به شعب "

o  الإمارات 

o  الكويت 

o  الصين 

o فرنسا 

 ( يعود على:٢الضمير في كلمة ) خلوها ( في الفقرة )

o  البيئة 

o الطبيعة 

o  المنطقة 

o  البشري النشاط 

 ما يوحي اسمها ( بما قبلها : م ( علاقة العبارة ) ٢في الفقرة )

o  سببية 

o  نتيجة 

o  توضيحية 

o تخصيصية 

 :( أن البيئة الطبيعية في هذه الصحراء٢يستنتج من الفقرة )

o .سهلة 

o مستوية. 

o .شديدة 

o  .ساكنة 

 :أنسب عنوان لهذا النص

o صحراء الربع الخالي: سهولها ووهادها. 

o  الخالي: رمالها وكثبانهاصحراء الربع. 

o صحراء الربع الخالي: نباتاتها وحيواناتها. 

o  .صحراء الربع الخالي: ماضيها وحاضرها 
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صقل الموهبة يبدأ بالبحث والاطلاع عنها عن طريق الدروب ، والمعرفة ثم تجربة وسؤال أصحاب الخبرة ، والدراية لتقويم التجربة لزيادة 

 . التجويد

  : مراحل صقل الموهبة المراحل بالترتيبالنص ذكر 

o  تحسين –تقويم  –تجربة  -معرفة  

o  تحسين –تقويم  – معرفة  –تجربة  

o  تقويم  –تحسين  –تجربة  -معرفة 

o  تحسين –معرفة   –تقويم  –تجربة  

  : صقل الموهبة " معناه"

o  اكتشافها 

o  تنميتها 

o  اخفاؤها 

o توجيهها  

 : "العلاقة بين " خبرة " و " دراية

o ترادف 

o تباين 

o  تضاد 

o تمایز  

 :الاستعانة بالخبراء تكون 

o بعد التجربة  

o  أثناء التجربة 

o  نهاية التجربة 

o  قبل التجربة 

 

------------------------------------ -------------------------------------------------------------------------------------- 

هـ في قرطبة كان مخترع وفيلسوف عاش في عصر الخليفة الأموي الحكم بن هشام   ٨٨٧هـ وتوفي سنة  ٨١٠ولد عباس بن فرناس في برنه سنة 

هو أول من حاول الطيران وتبحر في الشعر تبحرا عميقا وعندما نتحدث عن أعماله فكثيرة ، أما أشهرها هي محاولته الطيران الذي تحدى به  

 عن غيرها وضع صندوق لتقنيات التعامل في باريس.نفسه وأما 

 : توفي عباس بن فرناس في

o  العقد الثامن من القرن الثامن  

o  العقد الأول من القرن الثامن  

o  العقد التاسع من القرن التاسع 

o  التاسع من القرن الثامن العقد 

 :كلمة )أما( ذكرت فى النص مرتين أي مما يلي صحيح 

o  أما الأولى عموم 

o  أما الأولى تأكيد 

o  أما الثانية عموم 

o  أما الثانية تخصيص 

 : فرناسالاعمال التي قام بها ابن  عدد

o  عديدة ولم يتم حصرها كلها 

o  الطيران وتقنية التعامل 

o قليلة  

o نادرة 

 :التقنيات فيوضع صندوق  

o فرنسا  

o قرطبة  

o القاهرة  

o بريطانيا 
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لقد أصبح التلوث البحري ظاهرة متزايدة وهي تختلف حقيقة من مكان لآخر، كما أن نسبة التلوث تختلف باختلاف المصدر المتسبب في      

الموانئ  هذه الظاهرة وتزداد مظاهر التلوث بسبب تزايد السكان وارتفاع كثافاتهم في المدن والموانئ وارتفاع نسبة تزايد بناء السفن العمالقة و 

صفة. وقد زاد الاهتمام بالتلوث البحري لأنه يشكل خطرا ناتج عن التقدم الصناعي بسبب الملوثات التي تلفظها الصناعات وما يشبه  والأر 

 .ذلك من قطع أشجار وغيره 

من مصادر التلوث البحري التلوث الناتج عن التسرب البترولي الذي ينجم من انفجار بعض آبار النفط في قاع البحر أو المحيط، والتلوث  

بسبب   بتأثير المدن الساحلية وما يتخلف عنها من نفايات صناعية أو مياه الصرف المنزلي أو المياه الحارة، حيث أنها ترفع درجة حرارة الماء،

وات إدارة المصانع ومحطات توليد القوى المقامة على السواحل أو عمليات تموين السفن خاصة في المدن والموانئ والتلوث بفعل الحوادث  أد

الناجمة عن غرق ناقلات النفط أو بالتسرب منها، والتلوث عن طريق دفن النفايات الذرية أو التجارب النووية في المحيطات، و التلوث عن  

ات الصرف الزراعية بما تتحمله من مبيدات حشرية أو مبيدات للأعشاب والتلوث بفعل عوادم السفن التي تجوب البحار  طريق قنو 

ن  والمحيطات خاصة السفن العمالقة الآخذة في الانتشار معظم المواد الدخيلة على مياه البحار والمحيطات والتي تتسبب في تلوث مياهها تكو 

رتفع فيها نسبة المواد الفوسفورية أو عضوية تتحلل إلى عناصر تستهلك أكسجين المياه المذاب اللازم للحياة  محمولة بمواد غير عضوية ت

رية  البحرية فتتأثر بذلك تأثيرا كبيرا كذلك فإن مبيدات الحشرات خاصة ما يستخدم في مقاومة الآفات الزراعية عندما ينتهي إلى المياه البح

جزء السطحي من هذه المياه و هو الذي تعيش فيه معظم الحياة البحرية وينجم عن ذلك تركيز السموم في هذه  فإنها تعمل على التركز في ال

 .الإنسان عندما يقوم بتناولها الحياة بنسب لا تموت معها فقط بل أن السموم تنتقل إلى جسم

 ما العلاقة بين "التلوث" و "زيادة نسبة السكان" ؟ 

o  سببية 

o  نتيجة 

o طردية 

o  عكسية 

  :هذا النص يصنف ضمن

o  علم الاحياء 

o  علم الفيزياء 

o علم الكيمياء 

o علم الأرض 

 :البحري يستنتج من النص أن عدد أسباب التلوث 

o ٦ 

o ٤ 

o ۹ 

o ۷  

 :  ليس من أسباب التلوث

o ناقلات النفط  

o  النفايات 

o  المبيدات الحشرية 

o بناء السفن والموانئ  

 :نسب عنوان للنصأ

o ونتائجه التلوث  

o  التلوث الصناعي البحري 

o  التلوث الشعاعي البحري 

o  التلوث البيئي البحري 

 : الأشجاريعد قطع 

o  ملوث مباشر 

o ملوث غير مباشر  

o خطير  

o  خطير غير 

  ؟ما هو المسبب الرئيس ي للتلوث

o  ) الأنسان ) المستخدم 

o  السبب 

o  السفن 

o  انعالمص 

 ؟  ما الذي ينقل التسمم للإنسان

o تسريب المبيدات الحشرية  

o  تسمم الحيتان والاسماك 

o دفن النفايات النووية  

o غرق ناقلات النفط أو بالتسرب منها  
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 :على ماذا تعتمد اختلاف نسبة التلوث

o للتلوث أدى  الذي  العامل 

o المصدر الذي أدى للتلوث 

o التلوث  من المتأثرة الجهات 

o  الهواء 

 : يزداد التلوث بزيادة

o المدن الاقتصادية  

o النفط   ابار  زيارة 

o  زيادة السفن 

o توليد الطاقة 

  :علاقة جملة حيث يرفع درجة حرارة الماء" بما قبلها

o  نتيجة 

o تعليل 

o  تكامل 

o ترادف  

 تلفظها ( يعود على :الهاء في كلمة ) 

o   الصناعات 

o  الأشجار 

o التلوث 

o الملوثات 
 

 




